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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Στην παρούσα εργασία χρησιμοποιήθηκαν δεδομένα που αφορούν στις Απογραφές 

της ΕΛΣΤΑΤ των ετών 1991, 2001 και 2011. Μελετήθηκε η μεταναστευτική κίνηση 

προς την Ελλάδα κατά τα προαναφερθέντα έτη. Σκοπός της έρευνας είναι η 

περιγραφή των μεταβλητών: φύλο, ηλικιακές ομάδες, χώρες προέλευσης, τόπος 

διαμονής, οι λόγοι εγκατάστασης, το επίπεδο εκπαίδευσης, καθώς και η θέση στο 

επάγγελμα του μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα. Οι μέθοδοι που 

υιοθετήθηκαν ήταν: η ανάλυση ποσοτικών δεδομένων, η πολυμεταβλητή ανάλυση, η 

πρωτογενής ανάλυση και η σύγχρονη μελέτη. Παρατηρήθηκε γεωμετρική αύξηση του 

μεταναστευτικού πληθυσμού από την Απογραφή του 1991 (166.910) έως την 

Απογραφή του 2011 (920.336). Όσον αφορά στο φύλο των μεταναστών, οι άνδρες 

υπερτερούν αριθμητικά των γυναικών. Οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 

20-29 και 30-39 ετών. Ως προς την προέλευσή τους το μεγαλύτερο μέρος του 

μεταναστευτικού πληθυσμού προέρχεται από τις χώρες, που δεν βρίσκονται στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Αξίζει να αναφερθεί ότι το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών 

εγκαταστάθηκε στα αστικά κέντρα. Όσον αφορά στους λόγους εγκατάστασης των 

μεταναστών με ξένη υπηκοότητα, στην πρώτη θέση βρίσκεται η εύρεση εργασίας και 

στη δεύτερη η επανένωση της οικογένειας. Οι λόγοι εγκατάστασης των μεταναστών 

με ελληνική υπηκοότητα είναι αρχικά ο επαναπατρισμός και στη συνέχεια ακολουθεί 

η επανένωση της οικογένειας. Όσον αφορά στο επίπεδο εκπαίδευσης των 

μεταναστών, το μεγαλύτερο μέρος έχει ολοκληρώσει το Λύκειο και ακολουθούν οι 

απόφοιτοι Γυμνασίου. Τέλος, όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του 

μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των 

αλλοδαπών απασχολείται ως ανειδίκευτοι εργάτες και ως ειδικευμένοι τεχνίτες. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Ελλάδα παραδοσιακά άνηκε στις χώρες προέλευσης μεταναστών προς στις 

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και την Αυστραλία στα τέλη του 19ου αιώνα. Από τα 

μέσα του 20ου αιώνα οι Έλληνες μετανάστευσαν στην Γερμανία και το Βέλγιο. Όμως, 

κατά τη δεκαετία του 1990 η Ελλάδα μετατράπηκε από χώρα προέλευσης σε χώρα 

υποδοχής μεταναστών, τόσο από χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης όσο και από 

χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ασίας και της Αφρικής. Η ομαλή ένταξη των 

μεταναστών στις χώρες υποδοχής τους και η ενίσχυση των χωρών από όπου 

προέρχονται τα μεταναστευτικά ρεύματα αποτελούν τους δύο βασικούς στόχους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να επιβραδυνθεί ή και να εξαλειφθεί η παράνομη 

μετανάστευση.   

          Αντικείμενο μελέτης της παρούσας εργασίας αποτελεί η μεταναστευτική 

κίνηση προς την Ελλάδα σύμφωνα με τις Απογραφές πληθυσμού των ετών 1991, 

2001 και 2011. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) είναι η βασική πηγή 

άντλησης πληροφοριών και αξίζει να υπογραμμιστεί ότι όλοι οι πίνακες που 

ακολουθούν αποτελούν ιδία επεξεργασία. 

Σύμφωνα με τα άρθρα 10(1) και 11(2α) 10 του Ν. 3832/2010 «Ελληνικό 

Στατιστικό Σύστημα Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής ως Ανεξάρτητης 

Αρχής», ως ισχύει, η ΕΛΣΤΑΤ είναι ανεξάρτητη Αρχή και αποτελεί την εθνική 

στατιστική υπηρεσία κατά την έννοια του άρθρου 5 του Κανονισμού(ΕΚ) 

αριθ.223/2009 για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές, όπως τροποποιήθηκε από τον 

Κανονισμό 2015/759 και απολαμβάνει λειτουργικής ανεξαρτησίας, καθώς και 

διοικητικής και οικονομικής αυτοτέλειας και δεν υπόκειται σε έλεγχο από 

κυβερνητικά όργανα ή άλλη διοικητική αρχή. Η λειτουργία της υπάγεται στον έλεγχο 

της Βουλής των Ελλήνων και διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 3832/2010 «Ελληνικό 

Στατιστικό Σύστημα Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής ως Ανεξάρτητης 

Αρχής», ως ισχύει. 

Η ΕΛΣΤΑΤ έχει σκοπό τη συστηματική παραγωγή επίσημων στατιστικών, 

καθώς και τη διενέργεια επιστημονικών ερευνών και την κατάρτιση μελετών, οι 

οποίες α) αφορούν όλους τους τομείς της δραστηριότητας του δημοσίου και του 

ιδιωτικού τομέα, β) υποστηρίζουν τη διαδικασία λήψεις αποφάσεων, χάραξης και 

αξιολόγησης πολιτικών της Κυβέρνησης και των φορέων του Δημοσίου (δείκτες 
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αξιολόγησης), γ) υποβάλλονται σε διεθνείς φορείς σύμφωνα με τις υποχρεώσεις της 

χώρας και, δ) αφορούν στο γενικό κοινό ή κατηγορίες χρηστών στατιστικών 

στοιχείων στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό. 

Το Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (ΕΛΣΣ) περιλαμβάνει, εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, 

υπηρεσίες και φορείς του ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, που έχουν την 

αρμοδιότητα ή υποχρέωση συλλογής στατιστικών στοιχείων και περιλαμβάνονται 

στον κατάλογο φορέων του ΕΛΣΣ σύμφωνα με την παράγραφο 5 του άρθρου 11 του 

ανωτέρου νόμου. 

Ο ρόλος της ΕΛΣΤΑΤ στο ΕΛΣΣ είναι καθοριστικός, αφού, σύμφωνα με τον Ν. 

3832/2010, συντονίζει όλες τις δραστηριότητες των άλλων φορέων του ΕΛΣΣ, που 

αφορούν στην ανάπτυξη, παραγωγή και διάδοση των επίσημων στατιστικών της 

χώρας και διαβιβάζει τις στατιστικές αυτές στην Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία 

(Eurostat). 

Οι αρμοδιότητες της ΕΛΣΤΑΤ περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 11 του Ν. 

3832/2010 «Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής ως Ανεξάρτητης Αρχής», ως ισχύει. 

Έννοιες και ορισμοί των βασικών μεταβλητών: 

• Μόνιμος πληθυσμός: το σύνολο των ατόμων που έχουν ζήσει συνεχώς στον 

τόπο συνήθους διαμονής τους, για περίοδο, τουλάχιστόν 12 μηνών πριν την 

ημερομηνία αναφοράς της Απογραφής ή έφθασαν στον τόπο συνήθους 

διαμονής τους κατά τους τελευταίους 12 μήνες πριν την ημερομηνία 

αναφοράς, με την πρόθεση να παραμείνουν εκεί για, τουλάχιστον, 1 χρόνο. 

• Πραγματικός πληθυσμός: είναι ο αριθμός των ατόμων που βρέθηκαν παρόντα 

κατά την ημέρα της Απογραφής, σε κάθε περιφέρεια, νομό, δήμο/κοινότητα, 

δημοτικό/κοινοτικό διαμέρισμα και αυτοτελή οικισμό. 

• Νόμιμος πληθυσμός: κάθε δήμου ή κοινότητας είναι ο αριθμός των ατόμων 

κάθε ηλικίας και φύλου, τα οποία κατά την ημέρα της Απογραφής δήλωσαν 

ότι είναι καταχωρημένα στα αντίστοιχα δημοτολόγιά και εφόσον κατά την 

ημέρα της Απογραφής βρισκόταν στην χώρα και απογράφηκαν ως παρόντα ή 

απουσίαζαν προσωρινώς στο εξωτερικό. 
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• Συνήθης διαμονή: ο τόπος στον οποίο ένα άτομο περνά συνήθως τις 

καθημερινές ώρες ανάπαυσης, ανεξάρτητα από την περιστασιακή απουσία 

του για λόγους αναψυχής, διακοπών, επισκέψεων σε φίλους και συγγενείς, 

εργασίας, ιατρικής περίθαλψης ή θρησκευτικού προσκυνήματος. 

• Μετανάστευση: είναι η ενέργεια κατά την οποία ένα άτομο αλλάζει τόπο 

μόνιμης διαμονής. 

•  Οικονομικά Ενεργός Πληθυσμός: υπάγονται όλα τα άτομα που πληρούν τις 

προϋποθέσεις για την κατάταξή τους μεταξύ των απασχολούμενων ή των 

ανέργων. 

• Απασχολούμενοι: περιλαμβάνονται όλα τα άτομα ηλικίας 15 ετών και άνω, τα 

οποία κατά την διάρκεια της προηγούμενης από την Απογραφή εβδομάδας 

δήλωσαν ότι ασκούσαν τουλάχιστόν επί μία ώρα εργασία έναντι αμοιβής ή 

κέρδους, σε μετρητά ή σε είδος, ή απουσίαζαν προσωρινά από την θέση 

εργασίας στην οποία είχαν ήδη εργαστεί και με την οποία διατήρησαν 

επίσημη σύνδεση, ή από τη δραστηριότητα απασχόλησης. 

• Άνεργοι: περιλαμβάνονται όλα τα άτομα ηλικίας 15 ετών και άνω, τα οποία 

κατά τη διάρκεια της προηγούμενης από την Απογραφή εβδομάδας δήλωσαν 

«χωρίς εργασία», δηλαδή, δεν είχαν αμειβόμενη απασχόληση ούτε 

αυτοαπασχόληση, ή «διαθέσιμα για εργασία κατ’ αυτή την περίοδο», δηλαδή 

έτοιμα για έναρξη δραστηριότητας ως μισθωτοί ή αυτοαπασχολούμενοι κατά 

τη διάρκεια της προηγούμενης από την Απογραφή εβδομάδας και επί δύο 

εβδομάδες μετά από αυτήν και «αιτούντες εργασία», δηλαδή, είχαν λάβει τα 

συγκεκριμένα μέτρα για την επιδίωξη αμειβόμενης απασχόλησης ή 

αυτοαπασχόλησης εντός τεσσάρων εβδομάδων από τη λήξη της 

προηγούμενης από την Απογραφή εβδομάδας. 

• Οικονομικά μη Ενεργός Πληθυσμός: περιλαμβάνονται τα άτομα κάτω από την 

εθνική ελάχιστη απαιτούμενη ηλικία για την άσκηση οικονομικής 

δραστηριότητας, καθώς και οι συνταξιούχοι, οι εισοδηματίες κοκ. 

• Ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά στελέχη: Στην κατηγορία αυτή 

περιλαμβάνονται διευθυντές καταστημάτων, διευθυντές πωλήσεων και 

προώθησης προϊόντων (μάρκετινγκ), πολιτικό και πολιτειακό προσωπικό, 

διευθυντές θεάτρων κλπ. Απαιτούμενες δεξιότητες: υψηλό επίπεδο γνώσεων 

και συνήθως, σπουδές σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 
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• Επαγγελματίες: Περιλαμβάνονται πολιτικοί μηχανικοί, καθηγητές 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ιατροί, νοσηλευτές, αναλυτές υπολογιστικών 

συστημάτων κλπ. Απαιτούμενες δεξιότητες: σπουδές σε ανώτατα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα για διάστημα από 3 έως 6 έτη και σε κάποιες 

περιπτώσεις ιδιαίτερα τυπικά προσόντα. 

• Τεχνικοί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα: Περιλαμβάνονται διευθυντές 

καταστημάτων, τεχνικοί ιατρικών εργαστηρίων, γραμματείς νομικών, 

εμπορικοί αντιπρόσωποι πωλήσεων, χειριστές διαγνωστικών και 

ακτινολογικών μηχανημάτων, τεχνικοί υποστήριξης ηλεκτρονικών 

υπολογιστών κλπ. Απαιτούμενες δεξιότητες: σπουδές σε ανώτερα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα και σε μερικές περιπτώσεις μεγάλη επαγγελματική 

εμπειρία και κατάρτιση πάνω στην εργασία, η οποία μπορεί να 

υποκαταστήσει την τυπική εκπαίδευση. 

• Υπάλληλοι γραφείου: Περιλαμβάνονται γραμματείς, υπάλληλοι ταμείων, 

υπάλληλοι υποδοχής ξενοδοχείων, ενεχυροδανειστές, υπάλληλοι τουριστικών 

γραφείων, υπάλληλοι τηλεφωνικών κέντρων κλπ. 

• Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές: Περιλαμβάνονται 

δασοπυροσβέστες, δεσμοφύλακες, φύλακες ασφάλειας χώρων, ξεναγοί, 

μάγειρες, σερβιτόροι, κομμωτές, αισθητικοί, φροντιστές κτιρίων, 

εισπράκτορες, δάσκαλοι οδήγησης, πωλητές, καταστηματάρχες, παιδοκόμοι 

κλπ. 

• Ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς: Περιλαμβάνονται 

γεωργοί, κτηνοτρόφοι, πτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι, υλοτόμοι, κυνηγοί, 

υδατοκαλλιεργητές κλπ. 

• Ειδικευμένοι τεχνίτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα: Περιλαμβάνονται 

κτίστες, υδραυλικοί, ελαιοχρωματιστές, συγκολλητές μετάλλων, σιδηρουργοί, 

μηχανικοί αυτοκινήτων, τυπογράφοι, ηλεκτρολόγοι, αρτοποιοί, 

ζαχαροπλάστες, ράφτες κλπ. 

• Χειριστές βιομηχανικών εγκαταστάσεων, μηχανημάτων και εξοπλισμού και 

συναρμολογητές (μονταδόροι): Περιλαμβάνονται μεταλλωρύχοι, λατόμοι, 

εργάτες ορυχείων, οδηγοί μέσων μεταφοράς, πληρώματα καταστρώματος κλπ. 

Απαιτούμενες δεξιότητες: ολοκλήρωση ή μη πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις εξειδικευμένη επαγγελματική 
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κατάρτιση και εμπειρία. Για μερικά από τα προαναφερθέντα επαγγέλματα η 

επαγγελματική εμπειρία μπορεί να υποκαταστήσει την τυπική εκπαίδευση. 

• Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες: Περιλαμβάνονται 

καθαριστές γραφείων, χειριστές φορτίων, εργάτες κήπων, βοηθοί κουζίνας 

κλπ. Αφορούν καθήκοντά, όπως καθαρισμός, σκάψιμο, ανύψωση και 

μεταφορά υλικών με τα χέρια, διαλογή, αποθήκευση ή συναρμολόγηση 

αγαθών με το χέρι (μερικές φορές, στο πλαίσιο της μηχανοκίνητης 

λειτουργίας), λειτουργία μη μηχανοκίνητων οχημάτων και συλλογή φρούτων 

και λαχανικών. Απαιτούμενες δεξιότητες: σωματική δύναμη ή/και αντοχή, 

βασικές γνώσεις γραφής και αριθμητικής.  

Δυστυχώς τα δεδομένα που αφορούν τους μετανάστες για τις τρεις Απογραφές, 

όπως δημοσιεύονται από την ΕΛΣΤΑΤ δεν είναι ίδια, δηλαδή, για την Απογραφή 

πληθυσμού 1991 τα στοιχεία αναφέρονται στον πραγματικό πληθυσμό, για την 

Απογραφή πληθυσμού του 2001 τα στοιχεία αναφέρονται στο μόνιμο πληθυσμό, ενώ 

για την Απογραφή πληθυσμού του 2011 τα στοιχεία αφορούν τους μετανάστες, που 

καταγράφηκαν την τελευταία πενταετία πριν την Απογραφή ως μόνιμος πληθυσμός. 

Στο πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα στοιχεία από την Απογραφή του 

πληθυσμού, που πραγματοποιήθηκε το 1991. Όλα τα στοιχεία που παρουσιάζονται 

εκεί αφορούν τον πραγματικό πληθυσμό μεταναστών. Συγκεντρώθηκαν στοιχεία που 

αφορούν την κατανομή του μεταναστευτικού πληθυσμού ανά φύλο, την ηλικιακή 

ομάδα και τη χώρα προέλευσης. Παρουσιάζονται επίσης πίνακες που αφορούν στην 

ήπειρο προέλευσης και τις ηλικιακές ομάδες των μεταναστών. Επιπλέον, εξετάζεται η 

κατανομή των μεταναστών με βάση τον τόπο διαμονής και η κατάταξή τους σε 

γεωγραφικά διαμερίσματα.  

Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα στοιχεία από την Απογραφή του 

πληθυσμού, που υλοποιήθηκε το 2001. Όλα τα στοιχεία που θα παρουσιαστούν 

αφορούν τον μόνιμο πληθυσμό μεταναστών. Συγκεντρώθηκαν στοιχεία που αφορούν 

την κατανομή του μεταναστευτικού πληθυσμού ανά φύλο, ηλικιακή ομάδα και χώρα 

προέλευσης. Θα παρουσιαστούν πίνακες που αφορούν στην ήπειρο προέλευσης και 

τις ηλικιακές ομάδες των μεταναστών. Επιπλέον, θα εξεταστεί η κατανομή των 

μεταναστών βάσει του τόπου διαμονής (αστικές και αγροτικές περιοχές) και η 

κατάταξή τους σε γεωγραφικά διαμερίσματα. Από την Απογραφή του 2001 
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προέκυψαν και επιπρόσθετα στοιχεία, που αφορούν στους λόγους εγκατάστασης, το 

επίπεδο εκπαίδευσής τους και τη θέση τους στο επάγγελμα.  

Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται στοιχεία από την Απογραφή του πληθυσμού, 

που υλοποιήθηκε το 2011. Όλα τα στοιχεία που θα παρουσιαστούν αφορούν τον 

μόνιμο πληθυσμό μεταναστών ένα έτος και πέντε έτη πριν την Απογραφή. 

Συγκεντρώθηκαν στοιχεία, που αφορούν την κατανομή του μεταναστευτικού 

πληθυσμού ανά φύλο, ηλικιακή ομάδα και χώρα προέλευσης. Θα παρουσιαστούν 

πίνακες που αφορούν στον τόπο διαμονής τους. Επιπλέον, θα εξεταστεί η κατανομή 

των μεταναστών σε περιφέρειες, οι λόγοι εγκατάστασής τους, το επίπεδο 

εκπαίδευσής τους και η θέση τους στο επάγγελμα. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο: Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΟΥ 1991 

 

1.1 Κατανομή μεταναστών ανά φύλο 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ εγκαταστάθηκαν 65.105 μετανάστες συνολικά στην 

Ελλάδα ένα έτος πριν από την Απογραφή του πληθυσμού 1991. Το 55,6 % ήταν 

άνδρες και συγκεκριμένα 36.220. Το υπόλοιπο 44,4% ήταν γυναίκες και 

συγκεκριμένα 28.885. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.1 

 

Κατά την διάρκεια της τελευταίας πενταετίας πριν από την Απογραφή 

εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 161.188 άτομα, από τα οποία το 52,3% ήταν 

άνδρες και συγκεκριμένα 84.231. Το 47,7% του μεταναστευτικού πληθυσμού ήταν 

γυναίκες και συγκεκριμένα 76.957. 
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.2 

 

1.2 Κατανομή μεταναστών ανά ηλικιακή ομάδα 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, 1 έτος πριν από την Απογραφή του πληθυσμού 1991 

εγκαταστάθηκαν συνολικά 65.105 άτομα. Τα άτομα αυτά κατατάσσονται στις 

ακόλουθες ηλικιακές ομάδες: σε παιδιά από 0-4 ετών, 5-9 ετών, 10-14 ετών, σε 

εφήβους 15-19 ετών, σε ενήλικές 20-24 ετών, 25-29 ετών, σε ενήλικές 30-34, 35-39 

ετών, 40-44 ετών, σε άτομα 45-49 ετών, 50-54 ετών, 55-59 ετών, 60-64 ετών, 65-69 

ετών, σε ηλικιωμένους 70-74 ετών, σε  ηλικιωμένους 75-79 ετών, 80-84 ετών και 

τέλος σε άτομα άνω των 85 ετών. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.1: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών (1 έτος) πριν την Απογραφή 

πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Άτομα Ποσοστά 

0-4 3.421 5,3% 

5-9 4.222 6,5% 

10-14 3.536 5,4% 

15-19 5.254 8,1% 

20-24 8.743 13,4% 

25-29 9.107 14,0% 

30-34 7.337 11,3% 

35-39 5.112 7,9% 

40-44 4.112 6,3% 

45-49 3.053 4,7% 

50-54 3.199 4,9% 

55-59 2.668 4,1% 

60-64 2.676 4,1% 

65-69 1.290 2,0% 

70-74 627 1,0% 

75-79 406 0,6% 

80-84 227 0,3% 

85 και άνω 115 0,2% 

ΣΥΝΟΛΟ 65.105 100,0% 

                     Πηγή:  http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 20-24 ετών, 25-29 

ετών και 30-34 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 20-24 ανήκουν 8.743 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 13,4 % του συνόλου των μεταναστών, που εγκαταστάθηκαν 

στην Ελλάδα ένα έτος πριν την Απογραφή του 1991. Στην ηλικιακή ομάδα 25-29 

ανήκουν 9.107 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 14% των εγκατασταθέντων στην 

Ελλάδα. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 30-34 με 7.337 άτομα αντιπροσωπεύοντας το 

11,3% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων μεταναστών ένα χρόνο πριν την 

Απογραφή του 1991. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ηλικιακή ομάδα από 0-19 ετών 

ανήκουν 16.433 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 25,3% επί του συνόλου των 

εγκατασταθέντων. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 35 ετών έως και άνω τον 85 

ετών έχουν μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 7,9% (35-39), που αγγίζουν και το 

0,2% (85 και άνω). Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία τους οι μετανάστες 

που εγκαταστάθηκαν στην χώρα μας  έναν χρόνο πριν την Απογραφή πληθυσμού 

1991 ήταν νέοι σε ηλικία. 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.3. 

 

Κατά την διάρκεια της τελευταίας πενταετίας πριν την Απογραφή εγκαταστάθηκαν 

συνολικά 161.188 άτομα, τα οποία κατατάσσονται ακριβώς στις ίδιες ηλικιακές 

ομάδες, όπως παραπάνω (πίνακας 1.2).  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.2: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών (5 έτη) πριν την Απογραφή 

πληθυσμού 1991 

Ομάδες 

Ηλικιών Άτομα Ποσοστά 

0-4 0 0,0% 

5-9 11.202 6,9% 

10-14 10.341 6,4% 

15-19 11.276 7,0% 

20-24 18.178 11,3% 

25-29 22.977 14,3% 

30-34 20.738 12,9% 

35-39 14.220 8,8% 

40-44 11.485 7,1% 

45-49 8.237 5,1% 

50-54 8.473 5,3% 

55-59 7.550 4,7% 

60-64 8.336 5,2% 

65-69 4.311 2,7% 

70-74 1.855 1,2% 

75-79 1.126 0,7% 

80-84 570 0,4% 

85 και άνω 313 0,2% 

ΣΥΝΟΛΟ 161.188 100,0% 

                     Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 20-24 ετών, 25-29 

ετών και 30-34 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 20-24 ανήκουν 18.178 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 11,3 % του συνόλου των μεταναστών, που εγκαταστάθηκαν 

στην Ελλάδα πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Στην ηλικιακή ομάδα 25-29 

ανήκουν 22.977 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 14,3% των εγκατασταθέντων στην 

Ελλάδα. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 30-34 με 20.738 άτομα αντιπροσωπεύοντας το 

12,9% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων μεταναστών πέντε χρόνια πριν την 

Απογραφή του 1991. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ηλικιακή ομάδα από 0-19 ετών 

ανήκουν 32.819 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 20,3% επί του συνόλου των 

εγκατασταθέντων. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 35 ετών έως και άνω των 85 

ετών έχουν μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 8,8% (35-39), που αγγίζουν και το 

0,2% (85 και άνω). Συμπεραίνεται, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία τους οι μετανάστες 

που εγκαταστάθηκαν στην χώρα μας πέντε χρόνια πριν την Απογραφή πληθυσμού 

1991 ήταν νέοι σε ηλικία.   

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.4. 

 

1.3 Κατανομή μεταναστών βάσει της χώρας προέλευσής τους 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός πληθυσμός των μεταναστών κατατάσσεται 

σε χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ασίας, 

της Αφρικής, της Αμερικής και της Ωκεανίας. Θα ακολουθήσει και πίνακας 

αναφορικά με το σύνολο του μεταναστευτικού πληθυσμού ανά ομάδες χωρών 

προέλευσης, καθώς και διάγραμμα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.3: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Απογραφή πληθυσμού 1991 

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αγγλική  4.355 6.643 10.998 

Γερμανική 3.757 4.768 8.525 

Ιταλική  2.101 2.055 4.156 

Γαλλική 1.445 1.970 3.415 

Λοιπές 2.207 3.299 5.506 

ΣΥΝΟΛΟ 13.865 18.735 32.600 

ΠΟΣΟΣΤΑ 42,5% 57,5% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991


13 

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 32.600 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

33,7% των εγκατασταθέντων είχε την αγγλική υπηκοότητά, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 10.998 ανθρώπους. Ακολουθούν η Γερμανοί με ποσοστό 26,2% επί 

του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 8.525 ανθρώπους. Με μικρότερα 

ποσοστά ακολουθούν οι Ιταλοί και οι Γάλλοι, καθώς και οι μετανάστες από λοιπές 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.5 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.4: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες εκτός της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Απογραφή πληθυσμού 1991  

Υπηκοότητα 
Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αλβανική 14.436 6.120 20.556 

Πολωνική 6.204 3.420 9.624 

Ρωσική ( ΕΣΣΔ) 6.517 6.401 12.918 

Κυπριακή 7.522 7.129 14.651 

Λοιπές 5.234 5.532 10.766 

ΣΥΝΟΛΟ 39.913 28.602 68.515 

ΠΟΣΟΣΤΑ 58,3% 41,7% 100,0% 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 68.515 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

30,0% των εγκατασταθέντων είχε την αλβανική υπηκοότητά, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 20.556 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Κύπριοι με ποσοστό 21,4% επί 

του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 14.651 ανθρώπους. Με μικρότερο 

ποσοστό 18,9% ακολουθούν οι Ρώσοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 12.918 

ανθρώπους. Αρκετοί ήταν οι μετανάστες και από την Πολωνία καθώς και από λοιπές 

χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μόλις 10.766 μετανάστες κατέφθασαν στην 

Ελλάδα σύμφωνα με την Απογραφή του 1991 με ποσοστό 15,7%, που προέρχονταν 

από λοιπές χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.6 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.5: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Ασίας 

Απογραφή πληθυσμού 1991 

Υπηκοότητα 
Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Τουρκική 5.415 5.673 11.088 

Φιλιππίνες 914 2.691 3.605 

Πακιστανική 1.740 171 1.911 

Ινδική 1.580 140 1.720 

Λοιπές 6.958 3.530 10.488 

ΣΥΝΟΛΟ 16.607 12.205 28.812 

ΠΟΣΟΣΤΑ 57,6% 42,4% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 28.812 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Ασίας. Το μεγαλύτερο ποσοστό 38,5% των 

εγκατασταθέντων είχε την τουρκική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 

11.088 ανθρώπους. Ακολουθούν οι λοιπές χώρες της Ασίας με ποσοστό 36,4% επί 

του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 10.488 ανθρώπους. Με μικρότερο 

ποσοστό 12,5% ακολουθούν οι Φιλιππινέζοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 

3.605 ανθρώπους. Είναι αξιοσημείωτο πως από τις Φιλιππίνες έφθασε στην Ελλάδα 

μεγάλος αριθμός γυναικών και συγκεκριμένα 2.691 έναντι 914 ανδρών. Αντίθετα, 

από το Πακιστάν έφθασε μεγαλύτερος αριθμός ανδρών, 1.740, έναντι των 171 

γυναικών. Αντίστοιχα και από τις Ινδίες κατέφθασε μεγάλος αριθμός ανδρών 1.580, 

ενώ οι γυναίκες ήταν μόλις 140.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.7 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.6: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Αφρικής 

Απογραφή πληθυσμού 1991  

Υπηκοότητα 
Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αιγυπτιακή 3.150 862 4.012 

Λοιπές 2.719 1.995 4.714 

ΣΥΝΟΛΟ 5.869 2.857 8.726 

ΠΟΣΟΣΤΑ 67,3% 32,7% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 8.726 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Αφρικής. Το μεγαλύτερο ποσοστό 54% των 

εγκατασταθέντων προερχόταν από το σύνολο αφρικανικής ηπείρου. Συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 4.714 ανθρώπους. Με ποσοστό 46% επί του συνόλου και 

συγκεκριμένα σε 4.012 άνθρωποι προέρχονταν μόνο από την Αίγυπτο. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.8 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.7: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της 

Βόρειας, Νότιας και Κεντρικής Αμερικής Απογραφή πληθυσμού 1991  

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αμερικάνικη 
(Η.Π.Α.) 

6.836 7.091 13.927 

Καναδική 2.212 2.505 4.717 

Χιλιανή 142 110 252 

Λοιπές 577 1.399 1.976 

ΣΥΝΟΛΟ 9.767 11.105 20.872 

ΠΟΣΟΣΤΑ 46,8% 53,2% 100,0% 

     Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 20.872 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από την ήπειρο της Αμερικής. Συγκεκριμένα καταγράφηκαν πολίτες, 

που είχαν την Αμερικανική, Καναδική, Χιλιανή υπηκοότητα. Το μεγαλύτερο 

ποσοστό 66,7% των εγκατασταθέντων προερχόταν από τις Ηνωμένες Πολιτείες 

Αμερικής, που αριθμούσε 13.927 πολίτες. Με ποσοστό 22,6% επί του συνόλου 

προέχονταν από τον Καναδά και συγκεκριμένα ήταν 4.717. Από την Χιλή 

κατέφθασαν μόλις 252, που αντιπροσωπεύουν το 1,2% επί του συνόλου. Τέλος, από 

τις λοιπές χώρες της Αμερικής εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 1.976, που 

αποτελούσαν το 9,5% των εγκατασταθέντων επί του συνόλου. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.9 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.8: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της 

Ωκεανίας ή χωρίς υπηκοότητα Απογραφή πληθυσμού 1991     

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Ωκεανία 2.876 3.630 6.506 

Χωρίς 
Υπηκοότητα 

719 526 1.245 

ΣΥΝΟΛΟ 3.595 4.156 7.751 

ΠΟΣΟΣΤΑ 46,4% 53,6% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 6.506 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από την Ωκεανία. Αξίζει να σημειωθεί όμως πως κατέφθασαν στην 

Ελλάδα 1.245 άνθρωποι χωρίς υπηκοότητα.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.10 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.9: Σύνολο μεταναστευτικού πληθυσμού κατά ομάδες χωρών προέλευσης 

Απογραφή πληθυσμού 1991  

ΧΩΡΕΣ 
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 

ΑΤΟΜΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 

ΕΕ 32.600 19,5% 

ΕΚΤΟΣ ΕΕ 68.515 41,0% 

ΑΣΙΑ 28.812 17,2% 

ΑΦΡΙΚΗ 8.726 5,2% 

ΑΜΕΡΙΚΗ 20.872 12,5% 

ΩΚΕΑΝΙΑ 6.506 3,9% 

ΔΕΝ 
ΔΗΛΩΣΑΝ 

1.245 0,7% 

ΣΥΝΟΛΟ 167.276 100,0% 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Σύμφωνα με την Απογραφή του 1991 έφθασαν στην Ελλάδα συνολικά 

167.276 μετανάστες. Το υψηλότερο ποσοστό, 41%, προέρχεται από χώρες εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και συγκεκριμένα 68.515 άτομα. Από τις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέφθασαν 32.600 άτομα αποτελώντας το 19,5% επί του 

συνόλου. Από την Ασία κατέφθασαν 28.812 άτομα αποτελώντας το 17,2% επί του 

συνόλου. Ακολουθούν με μικρότερα ποσοστά άνθρωποι από την Αμερική (12,5%), 

την Αφρική (5,2%) και την Ωκεανία (3,9%). Ωστόσο, 1.245 άτομα δεν δήλωσαν την 

χώρα προέλευσής τους, που αποτελούσαν το 0,7% επί του συνόλου των μεταναστών. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.11 
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1.4 Συγκεντρωτικός πίνακας μεταναστευτικού πληθυσμού ανά ήπειρο 

προέλευσης και ηλικιακή ομάδα. 

Σύμφωνα με την Απογραφή του 1991 κατέφθασε στην Ελλάδα ένα μεγάλος 

αριθμός μεταναστών. Ο αριθμός αυτός κατατάχθηκε σε κατηγορίες με βάση την 

ηλικιακή ομάδα, όπου ανήκε, καθώς επίσης με βάση την περιοχή προέλευσης του. 

Συγκεκριμένα, οι μετανάστες ομαδοποιήθηκαν βάσει της προέλευσής τους από χώρες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από λοιπές χώρες. Όμως, κατέφθασε στην Ελλάδα και 

ένα σημαντικό ποσοστό ανθρώπων, το οποίο δεν δήλωσε υπηκοότητα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.10: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών με διάκριση προέλευσης από 

Χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Λοιπές και χωρίς Υπηκοότητα στο σύνολο της 

Ελλάδας κατά ομάδες ηλικιών Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Χώρες ΕΕ Λοιπές 

Χωρίς 
Υπηκοότητα 

 0-4 1.614 6.022 152 7.636 

 5-9 1.461 6.876 114 8.337 

10-14 1.676 7.212 111 8.888 

15-19 1.658 10.578 95 12.236 

20-24 3.368 18.799 111 22.167 

25-29 4.129 20.009 139 24.138 

30-34 3.794 16.363 118 20.157 

35-39 3.109 11.411 97 14.520 

40-44 2.859 8.872 55 11.731 

45-49 2.216 5.532 47 7.748 

50-54 1.853 4.964 39 6.817 

55-59 1.205 3.996 35 5.201 

60-64 1.251 3.862 39 5.113 

65-69 997 3.097 34 4.094 

70-74 602 2.258 24 2.860 

75-79 398 1.906 12 2.304 

80-84 260 1.044 11 1.304 

85+ 150 630 12 780 

ΣΥΝΟΛΟ 32.600 133.431 1.245 166.031 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  
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Μελετώντας τον παραπάνω πίνακα διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές 

ομάδες είναι 25-29, 20-24, 30-34. Συγκεκριμένα 24.138 άτομα ανήκαν στην ηλικιακή 

ομάδα 25-29. Στην ηλικιακή ομάδα 20-424 ανήκαν 22.167 άτομα και στην ηλιακή 

ομάδα 30-34 ανήκαν 20.157. Παρατηρείται, λοιπόν, πως ιδιαίτερα νέοι άνθρωποι 

κατέφθασαν στην Ελλάδα. Επιπλέον, παρατηρείται πως μετά την ηλικία των 34 ετών 

ο αριθμός των μεταναστών μειώνεται. Χαρακτηριστικά μόλις 780 υπερήλικες άνω 

των 85 ετών κατέφθασαν στην χώρα μας. Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι από τις χώρες 

εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέφθασαν 32.600 μετανάστες αντιπροσωπεύοντας 

το 19,6% επί του συνόλου. Αντίθετα, από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και από 

λοιπές χώρες κατέφθασαν 133.431 άνθρωποι αποτελώντας το 80,4% επί του 

συνόλου. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι στην Ελλάδα κατέφθασαν 1.245 άνθρωποι 

αποτελώντας το 0,7%, οι οποίοι δεν δήλωσαν συγκεκριμένη υπηκοότητα.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.12 
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1.5 Κατανομή μεταναστών σύμφωνα με τον τόπο διαμονής  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι μετανάστες που κατέφθασαν στην Ελλάδα 

έναν χρόνο και πέντε χρόνια πριν την Απογραφή του 1991, εγκαταστάθηκαν σε 

αστικές, ημιαστικές και αγροτικές περιοχές. Ακολουθούν πίνακες και διαγράμματα 

αναφορικά με την εγκατάσταση των μεταναστών.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.11: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε αστικές περιοχές 

(1 έτος ) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 1.190 1.137 2.327 

5-9 1.456 1.469 2.925 

10-14 1.263 1.170 2.433 

15-19 1.785 1.849 3.634 

20-24 3.066 2.636 5.702 

25-29 3.245 2.764 6.009 

30-34 2.730 2.153 4.883 

35-39 1.934 1.477 3.411 

40-44 1.558 1.160 2.718 

45-49 1.188 783 1.971 

50-54 1.047 885 1.932 

55-59 831 750 1.581 

60-64 883 753 1.636 

65-69 425 422 847 

70-74 215 236 451 

75-79 112 168 280 

80-84 56 96 152 

85 και άνω 26 49 75 

ΣΥΝΟΛΟ 23.010 19.957 42.967 

ΠΟΣΟΣΤΑ 53,6% 46,4% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

 

Μελετώντας τον παραπάνω πίνακα διαπιστώνουμε ότι εγκαταστάθηκαν σε αστικές 

περιοχές στην Ελλάδα έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 1991 συνολικά 42.967 

άνδρες και γυναίκες. Οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες ήταν 25-29 και 20-24. 

Συγκεκριμένα, στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανήκαν 6.009 αποτελώντας το 14% επί 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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του συνόλου των εγκατασταθέντων στις αστικές περιοχές της Ελλάδας έναν χρόνο 

πριν την Απογραφή του 1991. Στην ηλικιακή ομάδα 20-24 ανήκαν 5.702 άτομα 

αποτελώντας το 13,3%  επί του συνόλου των εγκατασταθέντων στις αστικές περιοχές 

της Ελλάδας. Αντίστοιχα, τα μικρότερα ποσοστά απαντώνται στις μεγαλύτερες 

ηλικιακές ομάδες και συγκεκριμένα άνω των 65 ετών. Αξίζει να σημειωθεί πως οι 

αστικές περιοχές αποτελούσαν την πρώτη επιλογή για τους μετανάστες, που 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 1991. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.13 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.12: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε Ημιαστικές 

Περιοχές (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 222 210 432 

5-9 234 225 459 

10-14 214 210 424 

15-19 312 247 559 

20-24 622 509 1.131 

25-29 728 436 1.164 

30-34 543 353 896 

35-39 360 239 599 

40-44 288 178 466 

45-49 191 125 316 

50-54 233 159 392 

55-59 174 162 336 

60-64 183 112 295 

65-69 85 47 132 

70-74 21 27 48 

75-79 13 19 32 

80-84 9 12 21 

85 και άνω 4 5 9 

ΣΥΝΟΛΟ 4.436 3.275 7.711 

ΠΟΣΟΣΤΑ 57,5% 42,5% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που 

αφορούν στον πληθυσμό των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στις ημιαστικές 

περιοχές της Ελλάδος. Συνολικά εγκαταστάθηκαν 7.711 άνδρες και γυναίκες με τους 

άνδρες να υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες. Είναι αξιοσημείωτο ότι 

οι ηλικιακές ομάδες με τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29 και 20-24. Συγκεκριμένα 

οι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στις ημιαστικές περιοχές της Ελλάδας και 

ανήκαν στην ηλικιακή ομάδα 25-29, ανέρχονταν στους 1.164 αποτελώντας το 15,1%. 

Οι μετανάστες της ηλικιακής ομάδας 20-24 ανέρχονταν στους 1.131 και αποτελούσαν 

το 14,7%. Παρατηρείται ότι από την ηλικιακή ομάδα 30-34 παρουσιάζεται μια 

σταδιακή μείωση. Αξίζει να σημειωθεί πως οι ημιαστικές περιοχές αποτελούσαν την 

τρίτη επιλογή για τους μετανάστες, που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα έναν χρόνο 

πριν την Απογραφή του 1991.  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.14 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.13: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε Αγροτικές 

Περιοχές (1 έτος ) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 346 316 662 

5-9 434 404 838 

10-14 344 335 679 

15-19 623 438 1.061 

20-24 1.211 699 1.910 

25-29 1.268 666 1.934 

30-34 1.040 518 1.558 

35-39 728 374 1.102 

40-44 595 333 928 

45-49 456 310 766 

50-54 523 352 875 

55-59 429 322 751 

60-64 445 300 745 

65-69 182 129 311 

70-74 67 61 128 

75-79 51 43 94 

80-84 17 37 54 

85 και άνω 15 16 31 

ΣΥΝΟΛΟ 8.774 5.653 14.427 

ΠΟΣΟΣΤΑ 60,8% 39,2% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που 

αφορούν στον πληθυσμό των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές 

περιοχές της Ελλάδος. Συνολικά εγκαταστάθηκαν 14.427 άνδρες και γυναίκες με 

τους άνδρες να υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες. Είναι 

αξιοσημείωτο ότι οι ηλικιακές ομάδες με τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29 και 20-

24. Συγκεκριμένα οι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές περιοχές της 

Ελλάδας και ανήκαν στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανέρχονταν στους 1.934 

αποτελώντας το 13,4%. Οι μετανάστες της ηλικιακής ομάδας 20-24 ανέρχονταν 

στους 1.910 και αποτελούσαν το 13,2%. Παρατηρείται ότι από την ηλικιακή ομάδα 

40-44 παρουσιάζεται μια σταδιακή μείωση. Αξίζει να αναφερθεί πως οι αγροτικές 

περιοχές αποτελούσαν την δεύτερη επιλογή για τους μετανάστες ένα χρόνο πριν την 

Απογραφή του 1991. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.15 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.14: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε Αστικές Περιοχές 

(5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 0 0 0 

5-9 4.053 4.038 8.091 

10-14 3.769 3.650 7.419 

15-19 3.945 4.486 8.431 

20-24 6.244 7.285 13.529 

25-29 8.276 8.521 16.797 

30-34 8.031 7.193 15.224 

35-39 5.395 4.832 10.227 

40-44 4.410 3.547 7.957 

45-49 3.179 2.389 5.568 

50-54 2.924 2.355 5.279 

55-59 2.266 2.191 4.457 

60-64 2.439 2.224 4.663 

65-69 1.491 1.206 2.697 

70-74 656 635 1.291 

75-79 368 433 801 

80-84 151 258 409 

85 και άνω 70 143 213 

ΣΥΝΟΛΟ 57.667 55.386 113.053 

ΠΟΣΟΣΤΑ 51,0% 49,0% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που 

αφορούν στον πληθυσμό των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στις αστικές περιοχές 

της Ελλάδος πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Συνολικά εγκαταστάθηκαν 

113.053 άνδρες και γυναίκες με τους άνδρες (57.667) να υπερτερούν αριθμητικά 

συγκριτικά με τις γυναίκες (55.386). Είναι αξιοσημείωτο ότι οι ηλικιακές ομάδες με 

τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29 και 30-34. Συγκεκριμένα οι μετανάστες που 

εγκαταστάθηκαν στις αστικές περιοχές της Ελλάδας και ανήκαν στην ηλικιακή ομάδα 

25-29 ανέρχονταν στους 16.797 αποτελώντας το 14,9%. Οι μετανάστες της ηλικιακής 

ομάδας 30-34 ανέρχονταν στους 15.224 και αποτελούσαν το 13,5%. Παρατηρείται 

πως από την ηλικιακή ομάδα 35-39 παρουσιάζεται μια σταδιακή μείωση. Αντίθετα, 

τα μικρότερα ποσοστά απαντώνται στις ηλικιακές ομάδες 80-84 και 85 και άνω. 

Χαρακτηριστικά στην ηλικιακή ομάδα 80-84 ανήκαν μόλις 409 άτομα αποτελώντας 

το 0,4% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων στις αστικές περιοχές πέντε έτη πριν 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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την Απογραφή του 1991. Αντίστοιχα στην ηλικιακή ομάδα 85 και άνω ανήκαν μόλις 

213 άτομα αποτελώντας το 0,2%. Αξίζει να αναφερθεί πως οι αστικές περιοχές 

αποτελούσαν την πρώτη επιλογή για τους μετανάστες πέντε χρόνια πριν την 

Απογραφή του 1991. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.16 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.15: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε Ημιαστικές 

Περιοχές (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 0 0 0 

5-9 589 547 1.136 

10-14 579 550 1.129 

15-19 529 512 1.041 

20-24 829 1.005 1.834 

25-29 1.316 1.147 2.463 

30-34 1.172 941 2.113 

35-39 810 659 1.469 

40-44 777 492 1.269 

45-49 510 359 869 

50-54 574 403 977 

55-59 458 431 889 

60-64 526 409 935 

65-69 287 130 417 

70-74 87 66 153 

75-79 47 42 89 

80-84 15 25 40 

85 και άνω 12 15 27 

ΣΥΝΟΛΟ 9.117 7.733 16.850 

ΠΟΣΟΣΤΑ 54,1% 45,9% 100,0% 

     Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που 

αφορούν στον πληθυσμό των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στις ημιαστικές 

περιοχές της Ελλάδος πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Συνολικά 

εγκαταστάθηκαν 16.850 άνδρες και γυναίκες, με τους άνδρες (9.117) να υπερτερούν 

αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες (7.733). Είναι αξιοσημείωτο ότι οι ηλικιακές 

ομάδες με τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29 και 30-34. Συγκεκριμένα οι 

μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στις ημιαστικές περιοχές της Ελλάδας και ανήκαν 

στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανέρχονταν στους 2.463 αποτελώντας το 14,6%. Οι 

μετανάστες της ηλικιακής ομάδας 30-34 ανέρχονταν στους 2.113 και αποτελούσαν το 

12,5%. Παρατηρείται πως από την ηλικιακή ομάδα 40-44 παρουσιάζεται μια 

σταδιακή μείωση. Αντίθετα, τα μικρότερα ποσοστά απαντώνται στις ηλικιακές 

ομάδες 80-84 και 85 και άνω. Χαρακτηριστικά στην ηλικιακή ομάδα 80-84 ανήκαν 

μόλις 40 άτομα αποτελώντας το 0,2% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων στις 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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ημιαστικές περιοχές πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Αντίστοιχα στην 

ηλικιακή ομάδα 85 και άνω ανήκαν μόλις 27 άτομα αποτελώντας το 0,2%. Αξίζει να 

αναφερθεί πως οι ημιαστικές περιοχές αποτελούσαν την τρίτη επιλογή για τους 

μετανάστες πέντε χρόνια πριν την Απογραφή του 1991. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.17 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1.16: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών και φύλο σε αγροτικές 

Περιοχές (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 1991 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

0-4 0 0 0 

5-9 1.001 974 1.975 

10-14 914 879 1.793 

15-19 981 823 1.804 

20-24 1.437 1.378 2.815 

25-29 1.992 1.725 3.717 

30-34 1.981 1.420 3.401 

35-39 1.504 1.020 2.524 

40-44 1.361 898 2.259 

45-49 1.067 733 1.800 

50-54 1.238 979 2.217 

55-59 1.174 1.030 2.204 

60-64 1.602 1.136 2.738 

65-69 750 447 1.197 

70-74 245 166 411 

75-79 127 109 236 

80-84 47 74 121 

85 και άνω 26 47 73 

ΣΥΝΟΛΟ 17.447 13.838 31.285 

ΠΟΣΟΣΤΑ 55,8% 44,2% 100,0% 

    Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που 

αφορούν στον πληθυσμό των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές 

περιοχές της Ελλάδος πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Συνολικά 

εγκαταστάθηκαν 31.285 άνδρες και γυναίκες με τους άνδρες (17.447) να υπερτερούν 

αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες (13.838). Είναι αξιοσημείωτο ότι οι ηλικιακές 

ομάδες με τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29 και 30-34. Συγκεκριμένα οι 

μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές περιοχές της Ελλάδας και ανήκαν 

στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανέρχονταν στους 3.717 αποτελώντας το 11,9%. Οι 

μετανάστες της ηλικιακής ομάδας 30-34 ανέρχονταν στους 3.401 και αποτελούσαν το 

10,9%. Παρατηρείται πως από την ηλικιακή ομάδα 50-54  παρουσιάζεται μια 

σταδιακή μείωση. Αντίθετα, τα μικρότερα ποσοστά απαντώνται στις ηλικιακές 

ομάδες 80-84 και 85 και άνω. Χαρακτηριστικά στην ηλικιακή ομάδα 80-84 ανήκαν 

μόλις 121 άτομα αποτελώντας το 0,4% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων στις 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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αγροτικές περιοχές πέντε έτη πριν την Απογραφή του 1991. Αντίστοιχα στην 

ηλικιακή ομάδα 85 και άνω ανήκαν μόλις 73 άτομα αποτελώντας το 0,2%. Αξίζει να 

αναφερθεί πως οι αγροτικές περιοχές αποτελούσαν την δεύτερη  επιλογή για τους 

μετανάστες πέντε χρόνια πριν την Απογραφή του 1991. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.18 

 

 

 

 

1.6 Κατανομή μεταναστών κατά γεωγραφικά διαμερίσματα  

Στο παρόν υποκεφάλαιο θα παρουσιαστεί η κατανομή του πραγματικού 

μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα ανά γεωγραφικό διαμέρισμα. 

Συγκεκριμένα θα παρουσιαστούν και θα αναλυθούν πόσοι άνδρες και πόσες γυναίκες 

εγκαταστάθηκαν στην Αττική, την Στερεά Ελλάδα, την Πελοπόννησο, τα Ιόνια 

Νησιά, την Ήπειρο, την Θεσσαλία, την Μακεδονία, τη Θράκη, τα Νησιά του Αιγαίου 

και την Κρήτη. 
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ΠINAKAΣ 1.17:  Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά  φύλο και Γεωγραφικά 

Διαμερίσματα Απογραφή πληθυσμού 1991   

Γεωγραφικά 
Διαμερίσματα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες  Γυναίκες 

Αττική 41.580 41.314 82.894 

Στερεά Ελλάδα 9.967 6.372 16.399 

Πελοπόννησος 7.379 4.659 12.038 

Ιόνια Νησιά 1.889 1.803 3.692 

Ήπειρος 6.153 2.565 8.718 

Θεσσαλία 2.015 1.748 3.763 

Μακεδονία 11.320 10.322 21.642 

Θράκη 787 674 1.461 

Νησιά Αιγαίου 3.659 4.268 7.927 

Κρήτη 4.680 3.696 8.376 

ΣΥΝΟΛΟ 89.429 77.421 166.910 

ΠΟΣΟΣΤΑ 53,6% 46,4% 100,0% 

      Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991  

 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα το 

1991 ανερχόταν στους 166.910. Οι άνδρες υπερτερούσαν αριθμητικά, καθώς ήταν 

89.429 έναντι των γυναικών, που ήταν 77.421. Παρατηρείται ότι στην Αττική 

συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών. Αριθμητικά άγγιξε τους 

82.894 αποτελώντας το 49,7% επί του συνόλου του πραγματικού πληθυσμού 

στην Ελλάδα το 1991. Στην συνέχεια, η Μακεδονία συγκέντρωσε 21.642 

μετανάστες, που αποτελούσαν το 13% επί του συνόλου του πραγματικού 

πληθυσμού αλλοδαπών. Τα Ιόνια Νησιά και η Θράκη συγκέντρωσαν τα 

μικρότερα ποσοστά πραγματικού πληθυσμού αλλοδαπών και συγκεκριμένα στα 

Ιόνια Νησιά υπήρξαν 3.692 και στην Θράκη υπήρξαν μόλις 1.461 αλλοδαποί.    

 

 

 

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/1991
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 1.19 

 

 

1.7 Συμπεράσματα από την Απογραφή 1991  

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα το 

1991 ανερχόταν στους 166.910. Οι άνδρες υπερτερούσαν αριθμητικά, καθώς ήταν 

89.429 έναντι των γυναικών, που ήταν 77.421. Κατά την διάρκεια της τελευταίας 

πενταετίας πριν από την Απογραφή εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 161.188 

άτομα, από τα οποία το 52,3% ήταν άνδρες και συγκεκριμένα 84.231. Το 47,7% του 

μεταναστευτικού πληθυσμού ήταν γυναίκες και συγκεκριμένα 76.957. Διαπιστώνεται 

ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες των μεταναστών είναι 20-24, 25-29 και 30-

34 ετών.   

Όσον αφορά στην χώρα προέλευσής τους παρατηρείται ότι συνολικά 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 68.515 άνθρωποι, που προέρχονταν από χώρες εκτός 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 30,0% των εγκατασταθέντων είχε 

την αλβανική υπηκοότητά, και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 20.556 ανθρώπους. 

Από την Ασία συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 28.812 άνθρωποι, ενώ το 

μεγαλύτερο ποσοστό (38,5%) των εγκατασταθέντων είχε την τουρκική υπηκοότητα 

(11.088). Από την Αφρική και συγκεκριμένα από την Αίγυπτο κατέφθασαν 4.012 

άνθρωποι. Από την ήπειρο της Αμερικής εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 

20.872 άνθρωποι και συγκεκριμένα καταγράφηκαν πολίτες, που είχαν την 
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Αμερικανική, Καναδική, Χιλιανή υπηκοότητα. Το μεγαλύτερο ποσοστό 66,7% των 

εγκατασταθέντων προερχόταν από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, που αριθμούσε 

13.927 πολίτες. Από την Ωκεανία εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 6.506 άνθρωποι. 

Ωστόσο, 1.245 άτομα δεν δήλωσαν την χώρα προέλευσης τους, που αποτελούσαν το 

0,7% επί του συνόλου των μεταναστών. 

Οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 25-29, 20-24 και 30-34 ετών. 

Συγκεκριμένα 24.138 άτομα ανήκαν στην ηλικιακή ομάδα 25-29. Στην ηλικιακή 

ομάδα 20-24 ανήκαν 22.167 άτομα και στην ηλιακή ομάδα 30-34 ανήκαν 20.157. 

Παρατηρείται, λοιπόν, ότι ιδιαίτερα νέοι άνθρωποι κατέφθασαν στην Ελλάδα. 

Επιπλέον, παρατηρείται πως μετά την ηλικία των 34 ετών ο αριθμός των μεταναστών 

μειώνεται. Χαρακτηριστικά μόλις 780 υπερήλικες άνω των 85 ετών κατέφθασαν στην 

χώρα μας.  

Όσον αφορά στις περιοχές εγκατάστασης 42.967 μετανάστες εγκαταστάθηκαν σε 

αστικές περιοχές στην Ελλάδα έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 1991. Αξίζει να 

σημειωθεί πως οι αστικές περιοχές αποτελούσαν την πρώτη επιλογή για τους 

μετανάστες. Στις αγροτικές περιοχές συνολικά εγκαταστάθηκαν 14.427 άνδρες και 

γυναίκες, με τους άνδρες να υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες. 

Τέλος, στις ημιαστικές περιοχές συνολικά εγκαταστάθηκαν 7.711 άνδρες και 

γυναίκες με τους άνδρες να υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες.   

Όσον αφορά στην κατανομή των μεταναστών ανά γεωγραφικά διαμερίσματα 

παρατηρείται ότι στην Αττική συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών, 

που αριθμητικά άγγιξε τους 82.894 αποτελώντας το 49,7% επί του συνόλου του 

πραγματικού μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα το 1991. Στην συνέχεια, η 

Μακεδονία συγκέντρωσε 21.642 μετανάστες, που αποτελούσαν το 13% επί του 

συνόλου. Τα Ιόνια Νησιά και η Θράκη  συγκέντρωσαν τα μικρότερα ποσοστά 

πραγματικού πληθυσμού αλλοδαπών και συγκεκριμένα στα Ιόνια Νησιά υπήρξαν 

3.692 και στην Θράκη υπήρξαν μόλις 1.461 αλλοδαποί.   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2o: Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΟΥ 2001 

 

2.1 Κατανομή μεταναστών ανά φύλο 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών ανερχόταν συνολικά 

στους 761.813. Το 54,5 % ήταν άνδρες και συγκεκριμένα 415.368 άτομα .Το 

υπόλοιπο 45,5% ήταν γυναίκες και συγκεκριμένα 346.445 άτομα. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.1 

 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός  πληθυσμός αλλοδαπών ανερχόταν 

συνολικά στους 796.713. Το 54,7 % ήταν άνδρες και συγκεκριμένα 435.892. Το 

υπόλοιπο 45,3% ήταν γυναίκες και συγκεκριμένα 360.821. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.2 
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2.2 Κατανομή μεταναστών ανά ηλικιακή ομάδα 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ στην Απογραφή του πληθυσμού 2001 ο μόνιμος 

πληθυσμός μεταναστών στο σύνολο της χώρας ανερχόταν στους 761.813 και ο 

πραγματικός μεταναστευτικός πληθυσμός ανερχόταν στους 796.713. Τα άτομα αυτά 

κατατάσσονται στις ακόλουθες ηλικιακές ομάδες: σε παιδιά από 0-4 ετών, 5-9 ετών, 

10-14 ετών, σε εφήβους 15-19 ετών, σε ενήλικές 20-24 ετών, 25-29 ετών, 30-34, 35-

39 ετών, σε άτομα 40-44 ετών, 45-49 ετών, 50-54 ετών, 55-59 ετών, 60-64 ετών, 65-

69 ετών, σε ηλικιωμένους 70-74 ετών, σε ηλικιωμένους 75-79 ετών, 80-84 ετών και 

τέλος σε άτομα άνω των 85 ετών. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.1: Μόνιμος πληθυσμός μεταναστών κατά ηλικιακή ομάδα Απογραφή 

πληθυσμού 2001   

Ομάδες 

ηλικιών Άτομα Ποσοστά 

 0-4 38.225 5,0% 

 5-9 42.763 5,6% 

10-14 45.823 6,0% 

15-19 59.626 7,8% 

20-24 93.493 12,3% 

25-29 107.430 14,1% 

30-34 97.582 12,8% 

35-39 77.677 10,2% 

40-44 64.524 8,5% 

45-49 45.441 6,0% 

50-54 31.037 4,1% 

55-59 17.465 2,3% 

60-64 14.050 1,8% 

65-69 9.968 1,3% 

70-74 7.666 1,0% 

75-79 4.611 0,6% 

80-84 2.512 0,3% 

85+ 1.920 0,3% 

ΣΥΝΟΛΟ 761.813 100,0% 

                   Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 25-29 ετών, 30-34 

ετών και 20-24 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανήκουν 107.430 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 14,1 % του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού 

στην Ελλάδα. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκουν 97.582 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 12,8%. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-24 με 93.493 άτομα 

αντιπροσωπεύοντας το 12,3% επί του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 80-84 και άνω των 85 ετών έχουν 

μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 0,3% (2.512), που αγγίζουν και το 0,3% (1.920). 

Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.3 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.2: Πραγματικός πληθυσμός μεταναστών κατά ηλικιακή ομάδα Απογραφή 

πληθυσμού 2001     

Ομάδες 

Ηλικιών Άτομα Ποσοστά 

 0-4 38.704 4,9% 

 5-9 43.287 5,4% 

10-14 46.992 5,9% 

15-19 62.706 7,9% 

20-24 97.657 12,3% 

25-29 111.521 14,0% 

30-34 101.286 12,7% 

35-39 80.773 10,1% 

40-44 67.377 8,5% 

45-49 47.863 6,0% 

50-54 33.325 4,2% 

55-59 19.639 2,5% 

60-64 16.079 2,0% 

65-69 11.298 1,4% 

70-74 8.519 1,1% 

75-79 5.033 0,6% 

80-84 2.655 0,3% 

85+ 1.999 0,3% 

ΣΥΝΟΛΟ 796.713 100,0% 

                       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 25-29  ετών, 30-34 

ετών και 20-24 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανήκουν 111.521 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 14,0% του συνόλου του πραγματικού μεταναστευτικού 

πληθυσμού στην Ελλάδα. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκουν 101.286 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 12,7%. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-24 με 97.657 άτομα 

αντιπροσωπεύοντας το 12,3% επί του συνόλου του πραγματικού μεταναστευτικού 

πληθυσμού. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 80-84 και άνω των 85 ετών έχουν 

μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 0,3% (2.655), που αγγίζουν και το 0,3% (1.999). 

Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία του πραγματικού μεταναστευτικού 

πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.4 

 

2.3 Κατανομή μεταναστών βάσει της χώρας προέλευσής τους 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο μόνιμος πληθυσμός των μεταναστών κατατάσσεται σε 

χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ασίας, της 

Αφρικής, της Αμερικής και της Ωκεανίας. Σύμφωνα με την Απογραφή υπάρχει και 

ένα μέρος τον μόνιμων μεταναστών στην Ελλάδα που δεν είχε υπηκοότητα ή δεν 

δήλωσε υπηκοότητα. Θα ακολουθήσει και πίνακας αναφορικά με το σύνολο του 

μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού ανά ομάδες χωρών προέλευσης, καθώς και 

διάγραμμα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.3: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης Απογραφή πληθυσμού 2001   

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Γερμανία 4.746 7.060 11.806 

Ην. Βασίλειο 5.269 7.927 13.196 

Γαλλία 2.136 3.131 5.267 

Ολλανδία 835 1.684 2.519 

Ιταλία  2.757 3.068 5.825 

Λοιπές 3.051 5.205 8.256 

ΣΥΝΟΛΟ 18.794 28.075 46.869 

ΠΟΣΟΣΤΑ 40,1% 59,9% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 46.869 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

28,2% των εγκατασταθέντων είχε την αγγλική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 13.196 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Γερμανοί με ποσοστό 25,2% επί 

του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 11.806 ανθρώπους. Με μικρότερα 

ποσοστά ακολουθούν οι Γάλλοι, οι Ολλανδοί καθώς και οι μετανάστες από λοιπές 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι γυναίκες ανέρχονταν στις 

28.075 έναντι των ανδρών που ήταν 18.794. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.5 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.4: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης    

Υπηκοότητα 
Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αλβανία  257.149 180.887 438.036 

Ρωσική 
Ομοσπονδία 

6.545 10.990 17.535 

Μολδαβία  1.709 4.007 5.716 

Ουκρανία 3.342 10.274 13.616 

Λοιπές 35.969 42.969 78.938 

ΣΥΝΟΛΟ 304.714 249.127 553.841 

ΠΟΣΟΣΤΑ 55,0% 45,0% 100,0% 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 553.841 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

79,1% του μεταναστευτικού πληθυσμού είχε την αλβανική υπηκοότητά, και 

συγκεκριμένα ανερχόταν στους 438.036 ανθρώπους, όπως και στην Απογραφή του 

1991. Ακολουθούν οι λοιπές χώρες με ποσοστό 14,3% επί του συνόλου και 

συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 78.938 ανθρώπους. Με μικρότερο ποσοστό 3,2% 

ακολουθούν οι Ρώσοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 17.535 ανθρώπους. 

Αρκετοί ήταν οι μετανάστες και από την Ουκρανία καθώς και από την Μολδαβία. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι άνδρες ήταν αριθμητικά περισσότεροι συγκριτικά με τις 

γυναίκες.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.6 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.5: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Ασίας 

Απογραφή πληθυσμού 2001      

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Φιλιππίνες 1.529 4.949 6.478 

Μπαγκλαντές 4.686 168 4.854 

Ινδία 6.722 494 7.216 

Γεωργία 9.839 13.036 22.875 

Πακιστάν 10.654 476 11.130 

Λοιπές 30.702 25.298 56.000 

ΣΥΝΟΛΟ 64.132 44.421 108.553 

ΠΟΣΟΣΤΑ 59,1% 40,9% 100,0% 

         Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 108.553 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Ασίας. Μεγάλο ποσοστό προερχόταν από την Γεωργία 

(21,1%), το Πακιστάν (10,3%), αλλά και από λοιπές χώρες της Ασίας. Είναι 

αξιοσημείωτο πως από τις Φιλιππίνες έφθασε στην Ελλάδα μεγάλος αριθμός 

γυναικών και συγκεκριμένα 4.949 έναντι 1.529 ανδρών. Αντίθετα, από το Πακιστάν 

έφθασε μεγαλύτερος αριθμός ανδρών,10.654, έναντι των 476 γυναικών. Αντίστοιχα 

και από τις Ινδίες κατέφθασε μεγάλος αριθμός ανδρών 6.722, ενώ οι γυναίκες ήταν 

μόλις 494. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.7 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.6: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Αφρικής 

Απογραφή πληθυσμού 2001    

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Αίγυπτος 5.693 1.755 7.448 

Λοιπές 4.730 3.522 8.252 

ΣΥΝΟΛΟ 10.423 5.277 15.700 

ΠΟΣΟΣΤΑ 66,4% 33,6% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 15.700 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Αφρικής. Το μεγαλύτερο ποσοστό 47,4% των 

εγκατασταθέντων προερχόταν αποκλειστικά από την Αίγυπτο και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 7.448 ανθρώπους. Με ποσοστό 52,6% επί του συνόλου και 

συγκεκριμένα σε 15.700 άνθρωποι προέρχονταν από το σύνολο αφρικανικής ηπείρου.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.8 

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.7: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο από χώρες της Βόρειας, 

Νότιας και Κεντρικής Αμερικής και Ωκεανίας Απογραφή πληθυσμού 2001    

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Βόρεια Αμερική 11.736 12.466 24.202 

Λοιπή Αμερική 2.068 4.240 6.308 

Ωκεανία 4.212 4.853 9.065 

ΣΥΝΟΛΟ 18.016 21.559 39.575 

ΠΟΣΟΣΤΑ 45,5% 54,5% 100,0% 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 30.510 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από την ήπειρο της Αμερικής. Παρατηρούμε ότι από την Αμερική ήταν 

περισσότερες οι γυναίκες, όπως και από την Ωκεανία. Από την Βόρεια Αμερική 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 24.202 άνδρες και γυναίκες αποτελώντας το 61,2%, 

ενώ από την υπόλοιπη Αμερική 6.308 αποτελώντας το 15.9%. Από την Ωκεανία 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα μόλις 9.065 άνθρωποι. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.9 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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ΠΙΝΑΚΑΣ  2.8: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο χωρίς υπηκοότητα ή δεν 

δήλωσαν υπηκοότητα Απογραφή πληθυσμού 2001      

Υπηκοότητα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες  

Χωρίς 
υπηκοότητα 

93 100 193 

Δεν δήλωσαν 91 94 185 

ΣΥΝΟΛΟ 184 194 378 

ΠΟΣΟΣΤΑ 48,7% 51,3% 100,0% 

      Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001    

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2001 ο μόνιμος μεταναστευτικός πληθυσμός χωρίς 

υπηκοότητα ήταν 193 άνθρωποι, ενώ 185 δεν δήλωσαν υπηκοότητα. Ο γυναικείος 

πληθυσμός υπερτερούσε με ποσοστό 51,3% έναντι του ανδρικού που άγγιξε το 

48,7%. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.10 

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.9: Μόνιμος πληθυσμός στο σύνολο του μεταναστευτικού πληθυσμού κατά 

ομάδες χωρών προέλευσης Απογραφή πληθυσμού 2001       

ΧΩΡΕΣ 

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΤΟΜΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 

ΕΕ 46.869 6,13% 

ΕΚΤΟΣ ΕΕ 553.841 72,41% 

ΑΣΙΑ 108.553 14,19% 

ΑΦΡΙΚΗ 15.700 2,05% 

ΑΜΕΡΙΚΗ 30.510 3,99% 

ΩΚΕΑΝΙΑ 9.065 1,19% 

ΔΕΝ ΔΗΛΩΣΑΝ 378 0,05% 

ΣΥΝΟΛΟ 764.916 100,00% 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2001 ο μόνιμος μεταναστευτικός πληθυσμός 

στην Ελλάδα ανερχόταν συνολικά στους 764.916. Το υψηλότερο ποσοστό, 72,41%, 

προέρχεται από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και συγκεκριμένα 553.841 άτομα. 

Από την Ασία εγκαταστάθηκαν 108.553 άτομα αποτελώντας το 14,19% επί του 

συνόλου. Από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέφθασαν 46.869 άτομα 

αποτελώντας το 6,13% επί του συνόλου. Ακολουθούν με μικρότερα ποσοστά 

άνθρωποι από την Αμερική (3,99%), την Αφρική (2,05%) και την Ωκεανία (1,19%). 

Ωστόσο, 378 άτομα δεν δήλωσαν την χώρα προέλευσης τους, που αποτελούσαν το 

0,05% επί του συνόλου των μεταναστών. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.11 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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2.4 Συγκεντρωτικός πίνακας μεταναστευτικού πληθυσμού ανά ήπειρο 

προέλευσης και ηλικιακή ομάδα  

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2001 ο πραγματικός μεταναστευτικός πληθυσμός  

στην Ελλάδα ήταν μεγάλος. Ο αριθμός αυτός κατατάχθηκε σε κατηγορίες με βάση 

την ηλικιακή ομάδα, όπου ανήκε, καθώς επίσης με βάση την περιοχή προέλευσης 

του. Συγκεκριμένα οι μετανάστες ομαδοποιήθηκαν βάσει της προέλευσής τους από 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από λοιπές χώρες. Όμως, κατέφθασε στην 

Ελλάδα και ένα σημαντικό ποσοστό ανθρώπων, το οποίο δεν δήλωσε υπηκοότητα. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.10: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών με διάκριση προέλευσης από 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, λοιπές και χωρίς υπηκοότητα στο σύνολο της Ελλάδας 

κατά ομάδες ηλικιών Απογραφή πληθυσμού 2001     

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης  

Σύνολο 
Χώρες ΕΕ Λοιπές 

Χωρίς 
Υπηκοότητα 

 0-4 2.110 36.594 208 38.704 

 5-9 2.219 41.068 51 43.287 

10-14 2.657 44.335 19 46.992 

15-19 3.352 59.354 9 62.706 

20-24 3.511 94.146 19 97.657 

25-29 4.671 106.850 12 111.521 

30-34 6.357 94.929 14 101.286 

35-39 6.899 73.874 17 80.773 

40-44 5.787 61.590 6 67.377 

45-49 4.647 43.216 8 47.863 

50-54 4.460 28.865 1 33.325 

55-59 3.719 15.920 0 19.639 

60-64 3.215 12.864 6 16.079 

65-69 1.846 9.452 1 11.298 

70-74 1.210 7.309 3 8.519 

75-79 750 4.283 0 5.033 

80-84 336 2.319 3 2.655 

85+ 231 1.768 1 1.999 

ΣΥΝΟΛΟ 57.977 738.736 378 796.713 

  Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Μελετώντας τον παραπάνω πίνακα διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές 

ομάδες είναι 25-29, 30-34 και 35-39. Συγκεκριμένα 111.521 άτομα ανήκαν στην 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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ηλικιακή ομάδα 25-29. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκαν 101.286 άτομα και στην 

ηλιακή ομάδα 35-39 ανήκαν 80.773. Παρατηρείται, λοιπόν, πως ιδιαίτερα νέοι 

άνθρωποι εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα. Επιπλέον, παρατηρείται πως μετά την 

ηλικία των 40 ετών ο αριθμός των μεταναστών μειώνεται σταδιακά. Χαρακτηριστικά 

μόλις 1.999 υπερήλικες άνω των 85 ετών εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα. Αξίζει να 

υπογραμμιστεί ότι από τις χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέφθασαν 57.977 

μετανάστες αντιπροσωπεύοντας το 7,28% επί του συνόλου. Αντίθετα, από χώρες 

εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης εγκαταστάθηκαν 738.736 άνθρωποι αποτελώντας το 

92,7% επί του συνόλου. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι στην Ελλάδα 

εγκαταστάθηκαν και 378 άνθρωποι χωρίς υπηκοότητα αποτελώντας το 0,05%. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.12 

 

 

2.5 Κατανομή μεταναστών σύμφωνα με τον τόπο διαμονής 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο μόνιμος μεταναστευτικός πληθυσμός στην 

Ελλάδα κατά την Απογραφή του 2001, εγκαταστάθηκε σε αστικές και αγροτικές 

περιοχές. Ακολουθούν πίνακες και διαγράμματα αναφορικά με την εγκατάσταση των 

μεταναστών. 

 



50 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.11: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο και ομάδες ηλικιών σε 

Αστικές Περιοχές Απογραφή πληθυσμού 2001     

Ομάδες         

Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες  Γυναίκες 

 0-4 16.038 14.919 30.957 

 5-9 18.251 16.869 35.120 

10-14 20.269 18.264 38.533 

15-19 26.100 21.893 47.993 

20-24 42.250 30.881 73.131 

25-29 48.221 36.185 84.406 

30-34 43.363 35.053 78.416 

35-39 33.495 30.026 63.521 

40-44 26.893 26.608 53.501 

45-49 18.429 19.902 38.331 

50-54 12.416 13.716 26.132 

55-59 6.978 7.455 14.433 

60-64 5.473 6.029 11.502 

65-69 3.973 4.270 8.243 

70-74 2.790 3.603 6.393 

75-79 1.634 2.353 3.987 

80-84 905 1.290 2.195 

85+ 645 993 1.638 

ΣΥΝΟΛΟ 328.123 290.309 618.432 

ΠΟΣΟΣΤΑ 53,1% 46,9% 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Μελετώντας τον παραπάνω πίνακα διαπιστώνουμε ότι εγκαταστάθηκαν σε αστικές 

περιοχές στην Ελλάδα συνολικά 618.432 άνδρες και γυναίκες. Οι πολυπληθέστερες 

ηλικιακές ομάδες ήταν 25-29, 30-34 και 20-24. Συγκεκριμένα, στην ηλικιακή ομάδα 

25-29 ανήκαν 84.406 αποτελώντας το 13,6% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων 

στις αστικές περιοχές της Ελλάδας. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκαν 78.416 άτομα 

αποτελώντας το 12,7% επί του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού. 

Στην ηλικιακή ομάδα 20-24 ανήκαν 73.131 άτομα αποτελώντας το 11,8% του 

μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού. Αντίστοιχα τα μικρότερα ποσοστά απαντώνται 

στις μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες και συγκεκριμένα 80-84 και άνω των 85 ετών. 

Αξίζει να σημειωθεί πως οι αστικές περιοχές αποτελούσαν την πρώτη επιλογή για 

τους μετανάστες, που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα. 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.13 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.12: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο και ομάδες ηλικιών σε 

Αγροτικές Περιοχές Απογραφή πληθυσμού 2001      

Ομάδες 
Ηλικιών 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες  Γυναίκες 

 0-4 3.835 3.433 7.268 

 5-9 4.038 3.605 7.643 

10-14 4.019 3.271 7.290 

15-19 8.021 3.612 11.633 

20-24 13.958 6.404 20.362 

25-29 14.980 8.044 23.024 

30-34 11.925 7.241 19.166 

35-39 8.347 5.809 14.156 

40-44 6.407 4.616 11.023 

45-49 3.867 3.243 7.110 

50-54 2.554 2.351 4.905 

55-59 1.608 1.424 3.032 

60-64 1.331 1.217 2.548 

65-69 976 749 1.725 

70-74 711 562 1.273 

75-79 347 277 624 

80-84 170 147 317 

85+ 151 131 282 

ΣΥΝΟΛΟ 87.245 56.136 143.381 

ΠΟΣΟΣΤΑ 60,8% 39,2% 100,0% 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Στον παραπάνω πίνακα απεικονίζονται τα δεδομένα από την ΕΛΣΤΑΤ, που αφορούν 

στο μόνιμο μεταναστευτικό πληθυσμό, που εγκαταστάθηκε στις αγροτικές περιοχές 

της Ελλάδος. Συνολικά εγκαταστάθηκαν 143.381 άνδρες και γυναίκες, με τους 

άνδρες(87.245) να υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες (56.136). Είναι 

αξιοσημείωτο ότι οι ηλικιακές ομάδες με τα υψηλότερα ποσοστά είναι 25-29, 20-24 

και 30-34. Συγκεκριμένα οι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στις αγροτικές περιοχές 

της Ελλάδας και ανήκαν στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανέρχονταν στους 23.024 

αποτελώντας το 16,1 %. Οι μετανάστες της ηλικιακής ομάδας 20-24 ανέρχονταν 

στους 20.362 και αποτελούσαν το 14,2%. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκαν 19.166 

άτομα, που αποτελούσαν το 13,4%. Παρατηρείται ότι στην ηλικιακή ομάδα 80-84 

ανήκαν μόλις 317 άτομα και στην ηλικιακή ομάδα άνω των 85 μόλις 282 άτομα 

αποτελώντας αθροιστικά 0,4%. Τέλος, οι αγροτικές περιοχές αποτελούσαν την 

δεύτερη επιλογή διαμονής για τον μόνιμο μεταναστευτικό πληθυσμό της Ελλάδος.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.14 
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2.6 Κατανομή μεταναστών κατά γεωγραφικά διαμερίσματα 

Στο παρόν υποκεφάλαιο θα παρουσιαστεί η κατανομή του μόνιμου και του 

πραγματικού μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα ανά γεωγραφικό διαμέρισμα. 

Συγκεκριμένα θα παρουσιαστούν και θα αναλυθούν πόσοι άνδρες και πόσες γυναίκες 

εγκαταστάθηκαν στην Αττική, την Στερεά Ελλάδα, την Πελοπόννησο, τα Ιόνια 

Νησιά, την Ήπειρο, την Θεσσαλία, την Μακεδονία, τη Θράκη, τα Νησιά του Αιγαίου 

και την Κρήτη.   

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.13: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο και Γεωγραφικά 

Διαμερίσματα Απογραφή πληθυσμού 2001      

Γεωγραφικά 

Διαμερίσματα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες  Γυναίκες 

Αττική 195.477 174.741 370.218 

Στερεά Ελλάδα 29.971 16.406 46.377 

Πελοπόννησος 44.024 32.022 76.046 

Ιόνια Νησιά 10.059 9.401 19.460 

Ήπειρος 8.610 7.082 15.692 

Θεσσαλία 18.945 13.012 31.957 

Μακεδονία 64.366 54.798 119.134 

Θράκη 2.400 2.660 5.060 

Νησιά Αιγαίου 19.635 18.188 37.823 

Κρήτη 22.095 18.329 40.424 

ΣΥΝΟΛΟ 415.582 346.639 762.191 

ΠΟΣΟΣΤΑ 54,5% 45,5% 100,0% 

      Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα το 2001 

ανερχόταν στους 762.191. Οι άνδρες υπερτερούσαν αριθμητικά, καθώς ήταν 415.582 

έναντι των γυναικών που ήταν 346.639. Παρατηρείται ότι στην Αττική 

συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών. Αριθμητικά άγγιξε τους 

370.218 αποτελώντας το 48,6% επί του συνόλου του μόνιμου πληθυσμού στην 

Ελλάδα το 2001. Στην συνέχεια, η Μακεδονία συγκέντρωσε 119.134 μετανάστες, που 

αποτελούσαν το 15,6% επί του συνόλου του μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών. Η 

Πελοπόννησος συγκέντρωσε 76.046 αλλοδαπούς αποτελώντας το 10,0% του μόνιμου 

πληθυσμού. Η Ήπειρος και η Θράκη συγκέντρωσαν τα μικρότερα ποσοστά του 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών και συγκεκριμένα στην Ήπειρο υπήρξαν 15.692 και 

στην Θράκη υπήρξαν μόλις 5.060 αλλοδαποί.    

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.15 

 

Πίνακας 2.14: Πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο και Γεωγραφικά 

Διαμερίσματα Απογραφή πληθυσμού 2001       

Γεωγραφικά 
Διαμερίσματα 

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες  Γυναίκες 

Αττική 198.830 177.902 376.732 

Στερεά Ελλάδα 31.562 17.627 49.189 

Πελοπόννησος 47.308 34.373 81.681 

Ιόνια Νησιά 10.693 9.831 20.524 

Ήπειρος 9.499 7.568 17.067 

Θεσσαλία 20.148 13.634 33.782 

Μακεδονία 68.812 57.155 125.967 

Θράκη 2.839 2.904 5.743 

Νησιά Αιγαίου 21.362 19.549 40.911 

Κρήτη 25.023 20.472 45.495 

ΣΥΝΟΛΟ 436.076 361.015 797.091 

ΠΟΣΟΣΤΑ 54,7% 45,3% 100,0% 

     Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα το 

2001 ανερχόταν στους 797.091. Οι άνδρες υπερτερούσαν αριθμητικά, καθώς ήταν 

436.076 έναντι των γυναικών, που ήταν 361.015. Παρατηρείται ότι στην Αττική 

συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών. Αριθμητικά άγγιξε τους 

376.732 αποτελώντας το 47,3% επί του συνόλου του πραγματικού μεταναστευτικού 

πληθυσμού στην Ελλάδα το 2001. Στην συνέχεια, η Μακεδονία συγκέντρωσε 

125.967 μετανάστες, που αποτελούσαν το 15,8% επί του συνόλου του πραγματικού 

πληθυσμού αλλοδαπών. Η Πελοπόννησος συγκέντρωσε 81.681 αλλοδαπούς 

αποτελώντας το 10,2% του πραγματικού πληθυσμού. Η Ήπειρος και η Θράκη 

συγκέντρωσαν τα μικρότερα ποσοστά του πραγματικός πληθυσμού αλλοδαπών και 

συγκεκριμένα στην Ήπειρο υπήρξαν 17.067 και στην Θράκη υπήρξαν μόλις 5.743 

αλλοδαποί. Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί 

το διάγραμμα 2.16 

 

2.7 Λόγοι εγκατάστασης μεταναστών 

 Στο παρόν υποκεφάλαιο θα παρουσιαστούν οι λόγοι εγκατάστασης του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού που ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες 

σύμφωνα με την Απογραφή 2001: Εργασία, Επανένωση Οικογένειας, Σπουδές, 

Αναζήτηση ασύλου, Πρόσφυγας και άλλος λόγος. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.15: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά λόγους εγκατάστασης και φύλο 

στο σύνολο της Ελλάδας Απογραφή πληθυσμού 2001     

Λόγοι Εγκατάστασης  

Φύλο 

Σύνολο 
Άντρες Γυναίκες 

Εργασία 228.411 152.919 381.330 

Επανένωση 
Οικογένειας 

44.812 48.862 93.674 

Σπουδές 9.992 9.958 19.950 

Αναζήτηση ασύλου 5.104 4.816 9.920 

Πρόσφυγας 1.231 1.124 2.359 

Άλλος λόγος 101.793 104.991 206.784 

Δεν δήλωσαν 24.021 23.775 47.796 

ΣΥΝΟΛΟ 415.364 346.445 761.813 

 Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2001  

Ο πρώτος λόγος εγκατάστασης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού είναι η 

αναζήτηση εργασίας. Το 50,1% επί του συνόλου κατέφθασε στην Ελλάδα, για να βρει 

εργασία, και συγκεκριμένα ήταν 381.330 άνθρωποι. Ένας ακόμη λόγος ήταν η 

επανένωση της οικογένειας, καθώς ο σύζυγος συνήθως παίρνει τον δρόμο της 

μετανάστευσης και στην συνέχεια τον ακολουθεί η υπόλοιπη οικογένεια. 

Συγκεκριμένα, 93.674 μετανάστες εγκαταστάθηκαν μόνιμα στην Ελλάδα και 

αποτελούσαν το 12,3% επί του συνόλου. Τα μικρότερα ποσοστά συγκεντρώνουν οι 

λόγοι της αναζήτησης ασύλου και η προσφυγιά. Συγκεκριμένα 9.920 δήλωσαν πως 

κατέφθασαν στην Ελλάδα, για να αναζητήσουν άσυλο και 2.359 ως πρόσφυγες. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.17 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2001
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2.8 Επίπεδο εκπαίδευσης μεταναστών 

Στο παρόν υποκεφάλαιο θα εξεταστεί το επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα θα αναφερθούν ο αριθμός 

των μεταναστών, που είναι κάτοχοι διδακτορικού, κάτοχοι μάστερ, πτυχιούχοι 

ανώτατων σχολών, πτυχιούχοι ΤΕΙ, πτυχιούχοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

απόφοιτοι μέσης εκπαίδευσης, πτυχιούχοι ΤΕΛ, πτυχιούχοι ΤΕΣ, απόφοιτοι 

γυμνασίου, απόφοιτοι δημοτικού, παιδιά που φοιτούν στο δημοτικό, παιδιά που 

εγκατέλειψαν το δημοτικό και μετανάστες που δεν γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.16: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά φύλο και επίπεδο εκπαίδευσης 

στο σύνολο της Ελλάδας Απογραφή πληθυσμού 2001 

Επίπεδο Εκπαίδευσης Φύλο 
Σύνολο 

Άντρες Γυναίκες 

Κάτοχοι Διδακτορικού 903 533 1.436 

Κάτοχοι Μάστερ 1.847 1.485 3.332 

Πτυχιούχοι Ανωτάτων Σχολών 24.482 30.439 54.921 

Πτυχιούχοι ΤΕΙ (ΚΑΤΕ, ΚΑΤΕΕ) 6.146 9.453 15.599 

Πτυχιούχοι Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης 

8.459 12.273 20.732 

Απόφοιτοι Μέσης Εκπαίδευσης 101.849 98.474 200.323 

Πτυχιούχοι ΤΕΛ 8.161 5.068 13.229 

Πτυχιούχοι ΤΕΣ 6.341 3.161 9.502 

Απόφοιτοι 3τάξιου Γυμνασίου 75.288 52.835 128.123 

Απόφοιτοι Δημοτικού 101.119 65.792 166.911 

Φοιτούν στο Δημοτικό 29.868 26.970 56.658 

Εγκατέλειψαν το Δημοτικό 12.578 8.471 21.049 

Δεν γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση 38.327 31.671 69.998 

ΣΥΝΟΛΟ 415.368 346.455 761.813 

ΠΟΣΟΣΤΑ 54,5% 45,5% 100,0% 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001  

Όσον αφορά στο επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού το 

26,3% το συγκεντρώνουν οι απόφοιτοι της μέσης εκπαίδευσης αριθμώντας 200.323 

άτομα. Οι απόφοιτοι δημοτικού συγκεντρώνουν το 21,9% αριθμώντας 166.911 

άτομα. Οι απόφοιτοι γυμνασίου ήταν 128.123 άτομα αποτελώντας το 16,8% επί του 

συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα. Οι μετανάστες που 

είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου ήταν 3.332 και αποτελούσαν το 0,4% επί του 

συνόλου, ενώ οι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου ήταν μόλις 1.436 αποτελώντας το 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2001
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0,2%. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 9,1% του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού δεν 

γνωρίζει ανάγνωση και γραφή και συγκεκριμένα 69.998 άνθρωποι.    

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.18 

 

 

 

2.9 Μετανάστες κατά θέση στο επάγγελμα  

Στο παρόν υποκεφάλαιο θα εξεταστεί η επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα κατατάχθηκαν σε: α) Μέλη 

Βουλευτικών σωμάτων, ανώτερα διοικητικά και διευθυντικά στελέχη του 

δημόσιου/ιδιωτικού τομέα, β) Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά και 

συναφή επαγγέλματα, γ) Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί και ασκούντες συναφή 

επαγγέλματα, δ) Υπάλληλοι γραφείου, ε) Παροχή υπηρεσιών και πωλητές σε 

καταστήματα και υπαίθριες αγορές, στ) Ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, 

δασοκόμοι και αλιείς, ζ) Τεχνίτες, χειριστές μεταφορικών μέσων, ανειδίκευτοι 

εργάτες και μικροεπαγγελματίες, η) όσοι δήλωσαν ανεπαρκώς ή ασαφώς το 

επάγγελμα τους και θ) όσοι δεν δήλωσαν επάγγελμα. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2.17: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά θέση στο Επάγγελμα στο 

σύνολο της Ελλάδας Απογραφή πληθυσμού 2001 

Θέση στο επάγγελμα Αμφοτέρων 
φύλων 

Μέλη Βουλευτικών σωμάτων, ανώτερα διοικητικά και διευθυντικά στελέχη του 
δημόσιου/ιδιωτικού τομέα 

9.210 

Πρόσωπα που ασκούν επιστημονικά, καλλιτεχνικά και συναφή επαγγέλματα 12.671 

Τεχνολόγοι, τεχνικοί βοηθοί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 7.278 

Υπάλληλοι γραφείου 8.520 

Παροχή υπηρεσιών και πωλητές σε καταστήματα και υπαίθριες αγορές 40.899 

Ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς  26.972 

Τεχνίτες, χειριστές μεταφορικών μέσων, ανειδίκευτοι εργάτες και 
μικροεπαγγελματίες  

267.483 

Δήλωσαν ανεπαρκώς ή ασαφώς το επάγγελμα τους 5.133 

Δεν δήλωσαν επάγγελμα  13.458 

Σύνολο 391.624 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM04/2001  

Όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού το 68,3% επί του συνόλου, που αριθμεί 267.483 άτομα είναι τεχνίτες, 

χειριστές μεταφορικών μέσων, ανειδίκευτοι εργάτες και μικροεπαγγελματίες. Το 

10,4% επί του συνόλου, και συγκεκριμένα 40.899 άτομα απασχολούνται στην παροχή 

υπηρεσιών και ως πωλητές σε καταστήματα και υπαίθριες αγορές. Το 6,9% των 

μεταναστών, που απαριθμεί 26.972 άτομα, απασχολείται ως ειδικευμένοι γεωργοί, 

κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς. Ωστόσο, 5.133 δήλωσαν ανεπαρκώς ή ασαφώς 

το επάγγελμα τους, αποτελώντας το 1,3% επί του συνόλου.  

 

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM04/2001
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 2.19 

 

 

2.10 Συμπεράσματα από την Απογραφή 2001 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα το 

2001 ανερχόταν συνολικά στους 796.713. Το 54,7 % ήταν άνδρες και συγκεκριμένα 

435.892, ενώ το υπόλοιπο 45,3% ήταν γυναίκες και συγκεκριμένα 360.821. 

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 25-29 ετών, 30-34 

ετών και 20-24 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 25-29 ανήκουν 107.430 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 14,1 % του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού 

στην Ελλάδα. Στην ηλικιακή ομάδα 30-34 ανήκουν 97.582 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 12,8%. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-24 με 93.493 άτομα 

αντιπροσωπεύοντας το 12,3% επί του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 80-84 και άνω των 85 ετών έχουν 

μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 0,3% (2.512), που αγγίζουν και το 0,3% (1.920). 

Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

Όσον αφορά στον πραγματικό πληθυσμό διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες 

ηλικιακές ομάδες είναι πάλι 25-29 ετών (14,0%), 30-34 ετών (12,7%) και 20-24 ετών 

(12,3%). Στις μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 80-84 και άνω των 85 ετών 
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απαντώνται μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 0,3%. Συμπεραίνεται, λοιπόν, ότι η 

πλειοψηφία του πραγματικού μεταναστευτικού πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

Το υψηλότερο ποσοστό του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού (72,41%), 

προέρχεται από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και συγκεκριμένα 553.841 άτομα. 

Από την Αλβανία προέρχονταν 438.036 άνθρωποι. Από την Ασία εγκαταστάθηκε το 

14,19% και από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης μόλις το 6,13%. Ακολουθούν με 

μικρότερα ποσοστά άνθρωποι από την Αμερική (3,99%), την Αφρική (2,05%) και την 

Ωκεανία (1,19%). Ωστόσο, υπήρξαν και 378 άτομα, που δεν δήλωσαν την χώρα 

προέλευσης τους. 

Στις αστικές περιοχές της Ελλάδος εγκαταστάθηκαν συνολικά 618.432 άνδρες και 

γυναίκες. Αξίζει να σημειωθεί πως οι αστικές περιοχές αποτελούσαν την πρώτη 

επιλογή για τους μετανάστες, που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα. Ο μόνιμος 

μεταναστευτικός πληθυσμός, που εγκαταστάθηκε στις αγροτικές περιοχές της 

ανερχόταν συνολικά στους 143.381 άνδρες και γυναίκες με τους άνδρες (87.245) να 

υπερτερούν αριθμητικά συγκριτικά με τις γυναίκες (56.136). Οι αγροτικές περιοχές 

αποτελούσαν την δεύτερη επιλογή διαμονής για τον μόνιμο μεταναστευτικό 

πληθυσμό της Ελλάδος.  

Όσον αφορά στην κατανομή των μεταναστών ανά γεωγραφικά διαμερίσματα 

παρατηρείται ότι στην Αττική συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών, 

που αριθμητικά άγγιξε τους 370.218 αποτελώντας το 48,6% επί του συνόλου του. 

Στην συνέχεια, η Μακεδονία συγκέντρωσε 119.134 μετανάστες, που αποτελούσαν το 

15,6% επί του συνόλου του μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών. Ακολούθησε η 

Πελοπόννησος συγκεντρώνοντας το 10,0% του μόνιμου πληθυσμού. Η Ήπειρος και η 

Θράκη συγκέντρωσαν λιγότερους αλλοδαπούς και συγκεκριμένα στην Ήπειρο 

υπήρξαν 15.692 και στη Θράκη μόλις 5.060. Όσον αφορά στον πραγματικό 

πληθυσμό αλλοδαπών παρατηρείται ότι στην Αττική συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο 

μέρος τους αποτελώντας το 47,3% επί του συνόλου. Στη συνέχεια, ακολουθούσαν η 

Μακεδονία (15,8%) και η Πελοπόννησος (10,2%).  

Ο πρώτος λόγος εγκατάστασης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού στην 

Ελλάδα είναι η αναζήτηση εργασίας (50,1%) και συγκεκριμένα ήταν 381.330 

άνθρωποι. Ένας ακόμη λόγος ήταν η επανένωση της οικογένειας (12,3%) και 

συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 93.674. Ενώ μικρότερα ποσοστά συγκεντρώνουν οι 
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λόγοι της αναζήτησης ασύλου και η προσφυγιά. Συγκεκριμένα 9.920 δήλωσαν πως 

κατέφθασαν στην Ελλάδα, για να αναζητήσουν άσυλο και 2.359 ως πρόσφυγες. 

Όσον αφορά στο επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού 

οι απόφοιτοι της μέσης εκπαίδευσης συγκεντρώνουν το 26,3% αριθμώντας 200.323 

άτομα. Οι απόφοιτοι δημοτικού συγκεντρώνουν το 21,9% αριθμώντας 166.911 

άτομα. Οι απόφοιτοι γυμνασίου (16,8%) ήταν 128.123 άτομα. Οι μετανάστες που 

κατείχαν μεταπτυχιακό τίτλο (0,4%) ήταν 3.332 και οι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου 

(0,2%) ήταν μόλις 1.436. Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι το 9,1% του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού δεν γνωρίζει ανάγνωση και γραφή και συγκεκριμένα 

69.998 άνθρωποι.  

Τέλος, όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού το 68,3% επί του συνόλου είναι τεχνίτες, χειριστές 

μεταφορικών μέσων, ανειδίκευτοι εργάτες και μικροεπαγγελματίες. Το 10,4% 

απασχολείται στην παροχή υπηρεσιών και ως πωλητές σε καταστήματα και υπαίθριες 

αγορές. Το 6,9% των μεταναστών απασχολείται ως ειδικευμένοι γεωργοί, 

κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς. Ωστόσο, το 1,3% επί του συνόλου δήλωσε 

ανεπαρκώς ή ασαφώς το επάγγελμα του.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο: Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΟΥ 2011 
 

 

3.1 Κατανομή μεταναστών ανά φύλο 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ εγκαταστάθηκαν μόνιμα 79.554 μετανάστες συνολικά 

στην Ελλάδα ένα έτος πριν από την Απογραφή του πληθυσμού 2011. Το 54,5% ήταν 

άνδρες και συγκεκριμένα 43.341. Το υπόλοιπο 45,5% ήταν γυναίκες και 

συγκεκριμένα 36.213. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.1 

 

 

Αντίστοιχα, πέντε έτη πριν την Απογραφή 2011 εγκαταστάθηκαν μόνιμα 329.556 

μετανάστες συνολικά στην Ελλάδα. Το 52,2% ήταν άνδρες και συγκεκριμένα 

172.055. Το υπόλοιπο 47,8% ήταν γυναίκες και συγκεκριμένα 157.501. 
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.2 

 

Ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών σύμφωνα με την Απογραφή 2011 ανερχόταν σε 

912.000 ανθρώπους. Οι άνδρες ήταν 466.947 και αποτελούσαν το 51,2% επί του 

συνόλου, ενώ οι γυναίκες ήταν 445.053 και αποτελούσαν το 48,8% του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα το 2011.  

  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.3 
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3.2 Κατανομή μεταναστών ανά ηλικιακή ομάδα 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ στην Απογραφή του πληθυσμού 2011 ο μόνιμος 

πληθυσμός μεταναστών στο σύνολο της χώρας ένα έτος πριν την Απογραφή 

ανερχόταν στους 79.554. Τα άτομα αυτά κατατάσσονται στις ακόλουθες ηλικιακές 

ομάδες: σε παιδιά 0-9 ετών, 10-19 ετών, σε ενήλικές 20-29 ετών, 30-39 ετών, 40-49, 

σε άτομα 50-59 ετών, 60-69 ετών και σε ηλικιωμένους  άνω των 70 ετών. Στις 

αντίστοιχες ηλικιακές ομάδες κατατάσσονται και οι μετανάστες, που 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα πέντε έτη πριν την Απογραφή.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.1: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών (1 έτος) πριν την Απογραφή 

πληθυσμού 2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Άτομα Ποσοστά 

0-9 7.914 9,9% 

10-19 7.456 9,4% 

20-29 24.000 30,2% 

30-39 14.426 18,1% 

40-49 8.184 10,3% 

50-59 6.275 7,9% 

60-69 6.692 8,4% 

70+ 4.607 5,8% 

ΣΥΝΟΛΟ 79.554 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

 

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 20-29 ετών και 30-39 

ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ανήκουν 24.000 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 

30,2 % του συνόλου των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα ένα έτος 

πριν την Απογραφή του 2011. Στην ηλικιακή ομάδα 30-39 ανήκουν 14.426 άτομα, 

που αντιπροσωπεύουν το 18,1% των εγκατασταθέντων στην Ελλάδα. Ακολουθεί η 

ηλικιακή ομάδα 40-49 με 8.184 άτομα αντιπροσωπεύοντας το 10,3% επί του συνόλου 

των εγκατασταθέντων μεταναστών ένα χρόνο πριν την Απογραφή του 2011. Αξίζει 

να σημειωθεί ότι στην ηλικιακή ομάδα από 0-19 ετών ανήκουν αθροιστικά 15.370 

άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 19,3% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων. Οι 

μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες έχουν μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 7,9% (50-

59), που αγγίζουν και το 5,8% (70 και άνω). Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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πλειοψηφία τους οι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στην χώρα μας έναν χρόνο πριν 

την Απογραφή πληθυσμού 2011 ήταν νέοι σε ηλικία 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.4 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.2: Εγκατασταθέντες ανά ομάδες ηλικιών (5 έτη) πριν την Απογραφή 

πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών Άτομα Ποσοστά 

0-9 26.894 8,2% 

10-19 32.800 10,0% 

20-29 102.136 31,0% 

30-39 75.199 22,8% 

40-49 37.653 11,4% 

50-59 23.990 7,3% 

60-69 19.695 6,0% 

70+ 11.189 3,4% 

ΣΥΝΟΛΟ 329.556 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 20-29 ετών  και 30-39 

ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ανήκουν 102.136 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 

31,0 % του συνόλου των μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα πέντε έτη 

πριν την Απογραφή του 2011. Στην ηλικιακή ομάδα 30-39 ανήκουν 75.199 άτομα, 

που αντιπροσωπεύουν το 22,8% των εγκατασταθέντων στην Ελλάδα. Ακολουθεί η 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ηλικιακή ομάδα 40-49 με 37.653 άτομα αντιπροσωπεύοντας το 11,4% επί του 

συνόλου των εγκατασταθέντων μεταναστών πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ηλικιακή ομάδα από 0-19 ετών ανήκουν αθροιστικά 

59.694 άτομα, που αντιπροσωπεύουν το 18,1% επί του συνόλου των 

εγκατασταθέντων. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες έχουν μικρότερα ποσοστά της 

τάξεως του 7,3% (50-59), που αγγίζουν και το 3,4% (70 και άνω). Συμπεραίνουμε, 

λοιπόν, πως στην πλειοψηφία τους οι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στην χώρα 

μας πέντε χρόνια πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 ήταν νέοι σε ηλικία.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.5 

 

Πίνακας 3.3: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών Απογραφή 

πληθυσμού 2011  

Ομάδες 

Ηλικιών Άτομα Ποσοστά 

0-9 105.433 11,4% 

10-19 99.158 10,8% 

20-29 188.229 20,4% 

30-39 221.608 24,0% 

40-49 159.906 17,3% 

50-59 93.491 10,1% 

60-69 35.460 3,8% 

70-79 13.043 1,4% 

80+ 5.640 0,6% 

ΣΥΝΟΛΟ 921.968 100,0% 

                           Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 30-39 ετών, 20-29 

ετών και 40-49 ετών. Στην ηλικιακή ομάδα 30-39 ανήκουν 221.608 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 24,0% του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού 

στην Ελλάδα. Στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ανήκουν 188.229 άτομα, που 

αντιπροσωπεύουν το 20,4%. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 40-49 με 159.906 άτομα 

αντιπροσωπεύοντας το 17,3% επί του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού. Οι μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες από 70-79 και άνω των 80 ετών έχουν 

μικρότερα ποσοστά της τάξεως του 1,4% (13.043), που αγγίζουν και το 0,6% (5.640). 

Συμπεραίνουμε, λοιπόν, πως στην πλειοψηφία του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.6 

 

 

3.3 Κατανομή μεταναστών βάσει της χώρας προέλευσής τους 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ ο μόνιμος πληθυσμός των μεταναστών κατατάσσεται σε 

χώρες, όπως Αλβανία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Πακιστάν, Αφγανιστάν, Κύπρος, 

Γερμανία, Γεωργία, ΗΠΑ, Γαλλία, Ινδία, Ην. Βασίλειο, Μπαγκλαντές κ.ά. Σύμφωνα 

με την Απογραφή υπάρχει και ένα μέρος τον μόνιμων μεταναστών στην Ελλάδα που 

δεν είχε υπηκοότητα ή δεν δήλωσε υπηκοότητα. Θα ακολουθήσει και πίνακας 

αναφορικά με το σύνολο του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού ανά ομάδες 

χωρών προέλευσης, καθώς και διάγραμμα. Επιπλέον, θα παρουσιαστούν και θα 
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αναλυθούν τα δεδομένα, που αφορούν στους εγκατασταθέντες στην Ελλάδα με ξένη 

και ελληνική υπηκοότητα ένα έτος και πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011.  

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.4: Χώρες προέλευσης αλλοδαπών με ξένη υπηκοότητα (1 έτος) πριν την 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Χώρες 

προέλευσης 
Αριθμός 
Ατόμων 

Ποσοστό 

Αλβανία 10.165 22,2% 

Βουλγαρία 7.379 16,1% 

Ρουμανία 3.392 7,4% 

Πακιστάν 2.944 6,4% 

Αφγανιστάν 2.865 6,3% 

Κύπρος 1.685 3,7% 

Γερμανία 1.345 2,9% 

Γεωργία 835 1,8% 

ΗΠΑ 807 1,8% 

Γαλλία 518 1,1% 

Ην. Βασίλειο 1.377 3,0% 

Ινδία 663 1,4% 

Μπαγκλαντές 810 1,8% 

Ρωσική 
Ομοσπονδία 604 1,3% 

Πολωνία 423 0,9% 

Αίγυπτος 1.210 2,8% 

Ιταλία 563 1,2% 

Λοιπές Χώρες 8.218 17,9% 

ΣΥΝΟΛΟ 45.803 100,0% 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 45.803 άνθρωποι, που 

είχαν ξένη υπηκοότητα. Το μεγαλύτερο ποσοστό 22,2% των εγκατασταθέντων είχε 

την αλβανική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 10.165 ανθρώπους. 

Ακολουθούν οι Βούλγαροι με ποσοστό 16,1% επί του συνόλου και συγκεκριμένα 

ανέρχονταν σε 7.379 ανθρώπους. Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι Ρουμάνοι 

(7,4%), οι Πακιστανοί (6,4%), καθώς και οι μετανάστες από λοιπές χώρες.  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.7 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.5:Χώρες προέλευσης αλλοδαπών με ελληνική υπηκοότητα (1 έτος) 

πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Χώρες 
προέλευσης 

Σύνολο 
ατόμων 

Ποσοστό 

Γερμανία 10.929 32,4% 

ΗΠΑ 3.086 9,1% 

Ιταλία 1.460 4,3% 

Καναδάς 900 2,7% 

Βέλγιο 864 2,6% 

Σουηδία 665 2,0% 

Βουλγαρία 533 1,6% 

Ελβετία 482 1,4% 

Τουρκία 309 0,9% 

Ην. Βασίλειο 4.869 14,4% 

Κύπρος 1.750 5,2% 

Αυστραλία 1.091 3,2% 

Γαλλία 864 2,6% 

Κάτω Χώρες 798 2,4% 

Αλβανία 537 1,6% 

Ισπανία 526 1,6% 

Ρουμανία 388 1,1% 

Λοιπές Χώρες 3.700 11,0% 

ΣΥΝΟΛΟ 33.751 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα ένα έτος πριν την 

Απογραφή του 2011 33.751 αλλοδαποί, που είχαν ελληνική υπηκοότητα. Το 

μεγαλύτερο ποσοστό 32,4% των εγκατασταθέντων προερχόταν από την Γερμανία και 

συγκεκριμένα ανερχόταν στους 10.929 ανθρώπους. Ακολουθούν οι μετανάστες από 

το Ηνωμένο Βασίλειο με ποσοστό 14,4% επί του συνόλου, που συγκεκριμένα 

ανέρχονταν σε 4.869 ανθρώπους. Άξιο αναφοράς είναι και το ποσοστό των 

εγκατασταθέντων από τις ΗΠΑ, το οποίο ανέρχεται σε 9,1% και συγκεκριμένα 3.086. 

Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι αλλοδαποί που προέρχονταν από την 

Ρουμανία (1,1%) και από την Τουρκία (0,9%).  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



72 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.6: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Γερμανία  Πολωνία  Κύπρος 

Ην. 
Βασίλειο 

Ρουμανία Βουλγαρία 
Λοιπές 
Χώρες 

0-9 771 67 233 260 473 825 671 3.300 

 10-19 776 29 973 231 385 727 425 3.546 

20-29 1.249 184 1.338 3.199 1.230 1.850 3.169 12.219 

30-39 1.487 80 412 1.300 929 1.777 1.817 7.802 

40-49 1.389 46 266 383 415 1.517 822 4.838 

50-59 1.528 53 122 414 261 874 765 4.017 

60-69 3.163 32 46 332 66 279 733 4.651 

70+ 1.911 8 45 127 21 63 444 2.619 

ΣΥΝΟΛΟ 12.274 499 3.435 6.246 3.780 7.912 8.846 42.992 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 42.992 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

28,5% των εγκατασταθέντων είχε την γερμανική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 12.274 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Βούλγαροι με ποσοστό 18,4% 

και συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 7.912. Στη συνέχεια είναι οι Βρετανοί με 

ποσοστό 14,5% επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 6.246 ανθρώπους. 

Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι Ρουμάνοι (8,7%) και οι Κύπριοι (8,0%), 

καθώς και οι μετανάστες από λοιπές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όσον αφορά 

στις ηλικιακές ομάδες οι πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 40-49 ετών. Η ηλικιακή 

ομάδα των 70 και άνω συγκεντρώνει μόλις 2.619 άτομα αποτελώντας το 6% των 

εγκατασταθέντων από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ένα έτος πριν την Απογραφή 

του 2011.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.9 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.7: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού του 2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Αλβανία Ρωσία Μολδαβία Ουκρανία 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 2.414 121 24 55 96 2.710 

10-19 1.520 53 45 53 97 1.768 

20-29 3.472 263 80 155 379 4.349 

30-39 1.454 155 39 85 346 2.079 

40-49 780 102 15 63 186 1.146 

50-59 430 81 13 37 153 714 

60-69 391 45 10 23 173 642 

70+ 241 27 2 11 91 372 

ΣΥΝΟΛΟ 10.702 847 228 482 1.521 13.780 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 13.780 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

77,7% του μεταναστευτικού πληθυσμού είχε την αλβανική υπηκοότητα, και 

συγκεκριμένα ανερχόταν στους 10.702 ανθρώπους. Ακολουθούν οι λοιπές χώρες με 

ποσοστό 11,0% επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 1.521 ανθρώπους. 

Με μικρότερο ποσοστό 6,1% ακολουθούν οι Ρώσοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν 

στους 847 ανθρώπους. Αρκετοί ήταν οι μετανάστες και από την Ουκρανία (3,5%) 

καθώς και από την Μολδαβία (1,7%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι 

πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 0-9 ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 70 και άνω 

συγκεντρώνει μόλις 372 άτομα αποτελώντας το 2,6% των εγκατασταθέντων από 

χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.10 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.8: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Ασίας (1 έτος) 

πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Φιλιππίνες Μπαγκλαντές Ινδία Γεωργία Πακιστάν 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 13 29 121 102 107 695 1.337 

 10-19 16 43 70 110 399 940 1.578 

20-29 84 482 248 258 1.539 2.110 4.721 

30-39 83 188 196 183 685 1.257 2.592 

40-49 38 57 37 145 181 527 985 

50-59 19 17 19 129 51 264 499 

60-69 6 3 3 35 15 125 187 

70+ 2 1 2 25 12 76 118 

ΣΥΝΟΛΟ 261 820 696 987 2.989 6.264 12.017 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

 

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 12.017 άνθρωποι, 

που προέρχονταν από χώρες της Ασίας. Μεγάλο ποσοστό προερχόταν από το 

Πακιστάν (24,9%) με 2.989 ανθρώπους, την Γεωργία (8,2%) με 987 ανθρώπους, 

αλλά και από τις λοιπές χώρες της Ασίας (52,1%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες 

οι πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 30-39 ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 70 και άνω 

συγκεντρώνει μόλις 118 άτομα από τους εγκατασταθέντες από τις χώρες της Ασίας 

ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.11 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.9: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Αφρικής (1 έτος) 

πριν την Απογραφή πληθυσμού  2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 
Σύνολο 

Αίγυπτος Λοιπές χώρες 

0-9 63 126 189 

10-19 45 225 270 

20-29 359 1.311 1.670 

30-39 379 620 999 

40-49 286 232 518 

50-59 189 116 305 

60-69 19 100 119 

70+ 18 71 89 

ΣΥΝΟΛΟ 1.358 2.801 4.159 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 4.159 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Αφρικής. Το 32,7% των εγκατασταθέντων προερχόταν 

αποκλειστικά από την Αίγυπτο και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 1.358 ανθρώπους, 

ενώ με ποσοστό 67,3% επί του συνόλου και συγκεκριμένα 2.801 άνθρωποι 

προέρχονταν από το σύνολο αφρικανικής ηπείρου. Όσον αφορά στις ηλικιακές 

ομάδες η πολυπληθέστερη είναι ξανά των 20-29 ετών που συγκεντρώνει 1.670 

ανθρώπους, ενώ ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 30-39 με 999 αντίστοιχα.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.12 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.10: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Βόρειας και 

υπόλοιπης  Αμερικής και της Ωκεανίας (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο Βόρεια 
Αμερική 

Λοιπή 
Αμερική 

Ωκεανία 

0-9 271 44 63 378 

10-19 229 24 41 294 

20-29 828 95 118 1.041 

30-39 723 87 144 954 

40-49 542 30 125 697 

50-59 554 35 151 740 

60-69 772 24 297 1.093 

70+ 1.007 26 376 1.409 

ΣΥΝΟΛΟ 4.926 365 1.315 6.606 

      Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 6.606 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από την ήπειρο της Αμερικής και της Ωκεανίας. Από την Βόρεια 

Αμερική εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 4.926 άνθρωποι, ενώ από την υπόλοιπη 

Αμερική μόλις 365. Συμπεραίνουμε ότι από την Βόρεια Αμερική εγκαταστάθηκαν 

στην Ελλάδα πολύ περισσότεροι συγκριτικά από την υπόλοιπη Αμερική, δηλαδή, την 

Κεντρική και Νότια. Από τις χώρες της Ωκεανίας εγκαταστάθηκαν έναν χρόνο πριν 

την Απογραφή 2011 1.315 άνθρωποι. Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες η 

πολυπληθέστερη είναι η ηλικιακή ομάδα των 70 ετών και άνω συγκεντρώνοντας 

1.409 ανθρώπους και αποτελώντας το 21,3%. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 60-69 

ετών με 1.093 ανθρώπους και ποσοστό 16,5%. Τέλος, η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών 

έρχεται τρίτη στην κατάταξη συγκεντρώνοντας 1.041 ανθρώπους και ποσοστό 15,7%.   

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.13 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Συγκεντρωτικά παρατηρείται ότι έναν χρόνο πριν την Απογραφή 2011 το 54,0% των 

μεταναστών προέρχονταν από χώρες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 17,3% 

προέρχεται από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 15,1% προερχόταν από την 

Ασία και ακολουθούν οι μετανάστες από την Αμερική (6,7%), την Αφρική (5,2%) και 

την Ωκεανία (1,7%). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.11: Χώρες προέλευσης αλλοδαπών με ξένη υπηκοότητα (5 έτη) πριν την 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Χώρες 

προέλευσης Σύνολο Ποσοστό 

Αλβανία 64.087 31,90% 

Πακιστάν 15.086 7,50% 

Αφγανιστάν  5.393 2,70% 

Γερμανία  3.436 1,70% 

Ρωσική 
Ομοσπονδία 

2.751 1,40% 

Συρία 1.993 1,00% 

Βουλγαρία  26.321 13,10% 

Γεωργία 7.119 3,50% 

Ην. Βασίλειο 5.308 2,60% 

Αίγυπτος 3.253 1,60% 

Πολωνία 2.250 1,10% 

ΗΠΑ 1.910 0,90% 

Ρουμανία 15.288 7,60% 

Κύπρος 6.260 3,10% 

Μπαγκλαντές 5.011 2,50% 

Ινδία 3.164 1,60% 

Φιλιππίνες 2.128 1,10% 

Λοιπές Χώρες 30.364 15,10% 

ΣΥΝΟΛΟ 201.122 100,00% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 201.122 άνθρωποι, που 

είχαν ξένη υπηκοότητα πέντε έτη πριν την Απογραφή 2011. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

31,9% των εγκατασταθέντων είχε την αλβανική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 64.087 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Βούλγαροι με ποσοστό 13,1% 

επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 26.321 ανθρώπους. Με μικρότερα 

ποσοστά ακολουθούν οι Ρουμάνοι (7,6%), οι Πακιστανοί (7,5%), καθώς και οι 

μετανάστες από λοιπές χώρες.  

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.15 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.12: Χώρες προέλευσης αλλοδαπών με ελληνική υπηκοότητα (5 

έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Χώρες 

προέλευσης Σύνολο Ποσοστό 

Γερμανία 42.805 33,3% 

Κύπρος 6.480 5,0% 

Γαλλία 3.391 2,6% 

Κάτω Χώρες 2.566 2,0% 

Βουλγαρία 1.929 1,5% 

Ρουμανία 1.475 1,1% 

Ην. Βασίλειο 20.022 15,6% 

Ιταλία 5.718 4,5% 

Αυστραλία 2.973 2,3% 

Καναδάς 2.340 1,8% 

Σουηδία 1.921 1,5% 

Ρωσική 
Ομοσπονδία 

1.423 1,1% 

ΗΠΑ 10.516 8,2% 

Αλβανία 4.309 3,4% 

Βέλγιο 2.957 2,3% 

Γεωργία 1.944 1,5% 

Ισπανία 1.895 1,5% 

Λοιπές Χώρες 13.770 10,7% 

ΣΥΝΟΛΟ 128.434 100,0% 

         Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 128.434 αλλοδαποί, που 

είχαν ελληνική υπηκοότητα πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011. Το μεγαλύτερο 

ποσοστό 33,3% των εγκατασταθέντων προερχόταν από την Γερμανία και 

συγκεκριμένα ανερχόταν στους 42.805 ανθρώπους. Ακολουθούν οι εγκατασταθέντες 

από τη Βρετανία με ποσοστό 15,6% επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν 

σε 20.022 ανθρώπους. Άξιο αναφοράς είναι και το ποσοστό των εγκατασταθέντων 

από τις ΗΠΑ, το οποίο ανέρχεται σε 8,2% και συγκεκριμένα 10.516. Με μικρότερα 

ποσοστά ακολουθούν οι αλλοδαποί που προέρχονταν από την Ρουμανία (1,1%) και 

από την Ρωσική Ομοσπονδία (1,1%).  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.16 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.13: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Γερμανία Πολωνία Κύπρος 

Ην. 
Βασίλειο 

Ρουμανία Βουλγαρία 
Λοιπές 
Χώρες 

0-9 3.002 257 838 751 1.460 2.536 1.966 10.810 

10-19 3.773 213 2.140 590 1.709 2.832 1.596 12.853 

20-29 5.569 868 6.137 10.602 6.211 6.546 9.116 45.049 

30-39 8.553 564 1.602 7.780 4.250 6.709 7.881 37.339 

40-49 7.490 310 1.153 1.690 2.037 5.163 3.218 21.061 

50-59 4.903 227 517 1.737 812 3.249 2.291 13.736 

60-69 8.573 95 211 1.754 205 980 1.835 13.653 

70+ 4.378 15 142 426 79 235 927 6.202 

ΣΥΝΟΛΟ 46.241 2.549 12.740 25.330 16.763 28.250 28.830 160.703 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 160.703 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 28,8% 

των εγκατασταθέντων είχε την γερμανική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα ανερχόταν 

στους 46.241 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Βούλγαροι με ποσοστό 17,6% και 

συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 28.250. Στη συνέχεια είναι οι Βρετανοί με ποσοστό 

15,7% επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 25.330 ανθρώπους. Με 

μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι Κύπριοι (7,9%) και οι Πολωνοί (1,6%). Όσον 

αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 30-39 ετών. Η 

ηλικιακή ομάδα των 70 και άνω συγκεντρώνει μόλις 6.202 άτομα από τους 

εγκατασταθέντες από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης πέντε έτη πριν την Απογραφή 

του 2011.  

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.17 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.14: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Αλβανία Μολδαβία Ρωσία Ουκρανία 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 10.315 140 359 195 327 11.336 

10-19 11.800 428 451 300 307 13.286 

20-29 21.991 569 1.203 717 1.163 25.643 

30-39 13.067 306 868 471 1.404 16.116 

40-49 5.612 137 466 304 687 7.206 

50-59 3.691 92 422 191 460 4.856 

60-69 1.180 35 185 115 391 1.906 

70+ 740 13 220 54 203 1.230 

ΣΥΝΟΛΟ  68.396 1.720 4.174 2.347 4.942 81.579 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 81.579 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

83,8% του μεταναστευτικού πληθυσμού είχε την αλβανική υπηκοότητα, και 

συγκεκριμένα ανερχόταν στους 68.396 ανθρώπους. Ακολουθούν οι λοιπές χώρες με 

ποσοστό 6,1% επί του συνόλου και συγκεκριμένα ανέρχονταν σε 4.942 ανθρώπους. 

Με μικρότερο ποσοστό 5,1% ακολουθούν οι Ρώσοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν 

στους 4.174 ανθρώπους. Αρκετοί ήταν οι μετανάστες και από την Ουκρανία (2,9%) 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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καθώς και από την Μολδαβία (2,1%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι 

πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 0-9 ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 70 και άνω 

συγκεντρώνει μόλις 1.230 άτομα αποτελώντας την μικρότερη ηλικιακή ομάδα των 

εγκατασταθέντων από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης πέντε έτη πριν την 

Απογραφή του 2011.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.18 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.15: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Ασίας (5 έτη) 

πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Φιλιππίνες  Μπαγκλαντές Ινδία Γεωργία Πακιστάν 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 86 75 339 390 262 1.666 2.818 

10-19 77 170 261 837 1.346 2.137 4.828 

20-29 618 2.797 1.251 2.455 8.163 7.780 23.064 

30-39 855 1.477 1.027 2.070 4.004 4.626 14.059 

40-49 420 400 286 1.565 1.127 1.809 5.607 

50-59 124 103 88 1.041 269 926 2.551 

60-69 25 13 14 375 47 442 916 

70+ 7 8 7 330 65 248 665 

ΣΥΝΟΛΟ 2.212 5.043 3.273 9.063 15.283 19.634 54.508 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 54.508 άνθρωποι, 

που προέρχονταν από χώρες της Ασίας. Μεγάλο ποσοστό προερχόταν από το 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Πακιστάν (28,0%) με 15.283 ανθρώπους, την Γεωργία (16,6%) με 9.063 ανθρώπους, 

την Ινδία (6,0%) με 3.273 ανθρώπους, αλλά και από τις λοιπές χώρες της Ασίας 

(36,0%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι πολυπληθέστερες είναι 20-29 και 30-

39 ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 70 και άνω συγκεντρώνει μόλις 665 άτομα από τους 

εγκατασταθέντες από τις χώρες της Ασίας πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.19 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.16: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Αφρικής (5 έτη) 

πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 
Σύνολο 

Αίγυπτος Λοιπές Χώρες 

0-9 226 338 604 

10-19 177 554 731 

20-29 1.358 4.045 5.403 

30-39 1.005 2.475 3.480 

40-49 510 714 1.224 

50-59 315 350 665 

60-69 74 283 357 

70+ 45 199 244 

ΣΥΝΟΛΟ 3.750 8.958 12.708 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 12.708 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από χώρες της Αφρικής. Το 29,5% των εγκατασταθέντων προερχόταν 

αποκλειστικά από την Αίγυπτο και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 3.750 ανθρώπους, 

ενώ με ποσοστό 70,5% επί του συνόλου και συγκεκριμένα 8.958 άνθρωποι 

προέρχονταν από το σύνολο αφρικανικής ηπείρου. Όσον αφορά στις ηλικιακές 

ομάδες η πολυπληθέστερη είναι ξανά των 20-29 ετών, που συγκεντρώνει 5.4003 

ανθρώπους, ενώ ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 30-39 με 3.480 ανθρώπους αντίστοιχα.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.20 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.17: Εγκατασταθέντες κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Βόρειας, 

Νότιας, Κεντρικής Αμερικής και Ωκεανίας ( 5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο Βόρεια 
Αμερική 

Λοιπή 
Αμερική 

Ωκεανία 

0-9 995 150 181 1.326 

10-19 770 127 205 1.102 

20-29 2.244 372 361 2.977 

30-39 3.371 335 499 4.205 

40-49 1.917 182 456 2.555 

50-59 1.658 119 404 2.181 

60-69 2.073 75 715 2.863 

70+ 2.035 70 743 2.848 

ΣΥΝΟΛΟ 15.063 1.430 3.564 20.057 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 20.057 άνθρωποι, που 

προέρχονταν από την ήπειρο της Αμερικής και της Ωκεανίας. Από την Βόρεια 

Αμερική εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 15.063 άνθρωποι, ενώ από την υπόλοιπη 

Αμερική μόλις 1.430. Συμπεραίνουμε ότι από την Βόρεια Αμερική εγκαταστάθηκαν 

στην Ελλάδα πολύ περισσότεροι συγκριτικά από την υπόλοιπη Αμερική, δηλαδή, την 

Κεντρική και Νότια. Από τις χώρες της Ωκεανίας εγκαταστάθηκαν 3.564 άνθρωποι 

πέντε χρόνια πριν την Απογραφή 2011. Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες η 

πολυπληθέστερη είναι η ηλικιακή ομάδα 30-39 συγκεντρώνοντας 4.205 ανθρώπους. 

Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών με 2.977 ανθρώπους και η ηλικιακή ομάδα 

60-69 ετών με 2.863 ανθρώπους.  

 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.21 

 

Συγκεντρωτικά παρατηρείται ότι πέντε χρόνια πριν την Απογραφή 2011 το 48,8% 

των μεταναστών προέρχονταν από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 24,8% 

προέρχεται από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 16,5% προερχόταν από την 

Ασία και ακολουθούν οι μετανάστες από την Αμερική (5,0%), την Αφρική (3,9%) και 

την Ωκεανία (1,1%). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.18 Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Απογραφή πληθυσμού 2011  

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Γερμανία  Πολωνία  Κύπρος 

Ην. 
Βασίλειο 

Ρουμανία Βουλγαρία 
Λοιπές 
Χώρες 

0-9 476 1.417 191 539 5.158 6.107 1.079 14.967 

10-19 532 1.426 1.317 547 3.634 6.727 1.017 15.200 

20-29 608 2.168 6.166 838 11.360 13.424 2.569 37.133 

30-39 1.306 3.826 1.632 1.670 15.354 17.477 4.236 45.501 

40-49 2.384 3.316 1.482 2.965 7.862 16.019 4.956 38.984 

50-59 1.932 1.529 1.762 3.589 2.470 11.679 3.806 26.767 

60-69 2.145 401 1.170 3.828 483 3.842 2.859 14.728 

70-79 1.205 52 442 1.034 143 543 1.032 4.451 

80+ 194 10 286 378 60 99 363 1.390 

ΣΥΝΟΛΟ 10.782 14.145 14.448 15.388 46.524 75.917 21.917 199.121 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά εγκαταστάθηκαν μόνιμα στην Ελλάδα 199.121 άνθρωποι, 

που προέρχονταν από χώρες της  Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό 

38,1% των εγκατασταθέντων είχε την βουλγαρική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 75.917 ανθρώπους. Ακολουθούν οι Βρετανοί με 15.388 ανθρώπους 

και οι Κύπριοι με 14.145. Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι Πολωνοί (7,1%) και 

οι Γερμανοί (5,4%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες η πολυπληθέστερη είναι η 

ηλικιακή ομάδα 30-39 συγκεντρώνοντας 45.501 ανθρώπους. Ακολουθεί η ηλικιακή 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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ομάδα 40-49 ετών με 38.984 ανθρώπους και η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών με 37.133 

ανθρώπους.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.23 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.19: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών από χώρες 

εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης Απογραφή πληθυσμού 2011  

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Αλβανία Ρωσία Μολδαβία Ουκρανία 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 73.988 521 795 628 480 76.412 

10-19 67.752 939 1.132 1.143 647 71.613 

20-29 95.636 2.186 1.876 2.069 1.153 102.920 

30-39 109.734 3.943 3.113 4.284 2.332 123.406 

40-49 76.524 2.862 1.948 4.082 1.846 87.262 

50-59 38.569 2.155 1.214 3.501 974 46.413 

60-69 11.619 765 263 1.096 531 14.274 

70-79 5.025 315 44 168 179 5.731 

80+ 2.004 123 6 37 43 2.213 

ΣΥΝΟΛΟ 480.851 13.809 10.391 17.008 8.185 530.244 

 Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Παρατηρείται ότι ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα, που 

προερχόταν από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης ανερχόταν στους 530.244 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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ανθρώπους. Το μεγαλύτερο ποσοστό 90,7% του μεταναστευτικού πληθυσμού είχε 

την αλβανική υπηκοότητα, και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 480.851 ανθρώπους. 

Ακολουθούν οι Ουκρανοί με ποσοστό 3,2% και συγκεκριμένα ήταν 17.008 άνθρωποι. 

Με μικρότερο ποσοστό 2,6% ακολουθούν οι Ρώσοι, και συγκεκριμένα ανέρχονταν 

στους 13.809 ανθρώπους. Αρκετοί ήταν οι μετανάστες και από την Μολδαβία (2,0%) 

καθώς και από τις λοιπές χώρες (1,5%). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι 

πολυπληθέστερες είναι 30-39 και 20-29 ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 80 και άνω 

συγκεντρώνει μόλις 2.213 άτομα αποτελώντας την μικρότερη ηλικιακή ομάδα των 

μόνιμων μεταναστών από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης σύμφωνα με την 

Απογραφή του 2011.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.24 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.20: Μόνιμος πληθυσμός κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της Ασίας 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Φιλιππίνες Μπαγκλαντές Ινδία Γεωργία Πακιστάν 

Λοιπές 
Χώρες 

0-9 844 352 1.159 1.458 707 4.044 8.564 

10-19 548 310 619 1.670 1.710 3.724 8.581 

20-29 1.117 4.203 2.231 4.424 13.489 4.045 36.927 

30-39 2.289 4.072 4.324 6.362 11.694 11.123 39.864 

40-49 3.143 1.789 2.169 6.094 4.871 4.046 24.866 

50-59 1.511 277 735 5.023 1.343 3.721 12.610 

60-69 325 54 69 1.669 225 4.047 3.942 

70-79 25 14 13 545 94 1.023 1.714 

80+ 5 5 14 162 45 4.048 1.206 

ΣΥΝΟΛΟ 9.807 11.076 11.333 27.407 34.178 44.473 138.274 

Πηγή:  http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά ο μόνιμος μεταναστευτικός πληθυσμός στην Ελλάδα 

ήταν 138.274 άνθρωποι, που προέρχονταν από χώρες της Ασίας. Μεγάλο ποσοστό 

προερχόταν από το Πακιστάν (24,7%) με 34.178 ανθρώπους, την Γεωργία (19,8%) με 

27.407 ανθρώπους, το Μπαγκλαντές (8,0%) με 11.076 και τις Φιλιππίνες (7.1%) με 

9.807 ανθρώπους. Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες οι πολυπληθέστερες είναι 30-

39 και 20-29 και ετών. Η ηλικιακή ομάδα των 80 και άνω συγκεντρώνει μόλις 1.206 

άτομα από τους μόνιμους μετανάστες ασιατικής καταγωγής σύμφωνα με την 

Απογραφή του 2011.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.25 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.21: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της 

Αφρικής Απογραφή πληθυσμού 2011     

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο 
Αίγυπτος 

Λοιπές 
χώρες 

0-9 1.390 1.045 2.435 

10-19 622 821 1.443 

20-29 2.100 5.268 7.368 

30-39 3.022 4.855 7.877 

40-49 2.115 2.376 4.491 

50-59 874 738 1.612 

60-69 223 200 423 

70-79 65 67 132 

80+ 44 25 69 

ΣΥΝΟΛΟ 10.455 15.395 25.850 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Παρατηρείται ότι συνολικά ο μόνιμος μεταναστευτικός πληθυσμός στην Ελλάδα από 

την Αφρική ανερχόταν στους 25.850 ανθρώπους. Το 40,4% των εγκατασταθέντων 

προερχόταν αποκλειστικά από την Αίγυπτο και συγκεκριμένα ανερχόταν στους 

10.455 ανθρώπους, ενώ με ποσοστό 59,6% επί του συνόλου και συγκεκριμένα 15.395 

άνθρωποι προέρχονταν από το σύνολο αφρικανικής ηπείρου. Όσον αφορά στις 

ηλικιακές ομάδες η πολυπληθέστερη είναι η ηλικιακή ομάδα 30-39 με 7.877 και 

ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών, που συγκεντρώνει 7.368 ανθρώπους.   

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.26 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.22: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών από χώρες της 

Βόρειας, Νότιας και Κεντρικής Αμερικής και Ωκεανίας Απογραφή πληθυσμού 2011  

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο Βόρεια 
Αμερική 

Λοιπή 
Αμερική 

Ωκεανία 

0-9 460 118 99 677 

10-19 586 140 113 839 

20-29 922 419 138 1.479 

30-39 1.483 718 427 2.628 

40-49 1.296 703 624 2.623 

50-59 860 324 227 1.411 

60-69 737 93 153 983 

70-79 520 37 142 699 

80+ 384 12 71 467 

ΣΥΝΟΛΟ 7.248 2.564 1.994 11.806 

  Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Παρατηρείται ότι ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών που προερχόταν από την ήπειρο 

της Αμερικής και της Ωκεανίας στην Ελλάδα ανερχόταν στους 11.806 ανθρώπους. 

Από την Βόρεια Αμερική συγκεκριμένα εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 7.248 

αποτελώντας το 61,4%, ενώ από την υπόλοιπη Αμερική μόλις 2.564. Συμπεραίνουμε 

ότι από την Βόρεια Αμερική εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα πολύ περισσότεροι 

συγκριτικά από την υπόλοιπη Αμερική, δηλαδή, την Κεντρική και Νότια. Από τις 

χώρες της Ωκεανίας εγκαταστάθηκαν 1.994 άνθρωποι. Όσον αφορά στις ηλικιακές 

ομάδες η πολυπληθέστερη είναι η ηλικιακή ομάδα 30-39 συγκεντρώνοντας 2.628 

ανθρώπους. Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών με 1.479 ανθρώπους. 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.27 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.23: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά ομάδες ηλικιών χωρίς 

υπηκοότητα ή δεν δήλωσαν υπηκοότητα Απογραφή πληθυσμού 2011  

Ομάδες 

Ηλικιών 

Χώρες Προέλευσης 

Σύνολο Χωρίς 
Υπηκοότητα 

Δεν 
δήλωσαν 

0-9 1.080 142 1.222 

10-19 612 128 740 

20-29 958 258 1.216 

30-39 898 268 1.166 

40-49 569 328 897 

50-59 394 445 839 

60-69 187 218 405 

70-79 80 78 158 

80+ 47 15 62 

ΣΥΝΟΛΟ 4.825 1.880 6.705 

            Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2011 ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών χωρίς 

υπηκοότητα ήταν 4.825 άνθρωποι, ενώ 1.880 δεν δήλωσαν υπηκοότητα. Τα άτομα 

χωρίς υπηκοότητα αποτελούσαν το 72,0%, ενώ αυτοί που δεν δήλωσαν αποτελούσαν 

το 28,0%. Η ηλικιακή ομάδα 0-9 με 1.222 παιδιά ήταν η πολυπληθέστερη, ενώ 

ακολούθησαν οι ηλικιακές ομάδες 20-29  και 30-39 με 1.216 και 1.166 ανθρώπους 

αντίστοιχα 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.28 

Συγκεντρωτικά παρατηρείται ότι σύμφωνα με την Απογραφή 2011 το 58,1% των 

μεταναστών προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 21,8% 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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προέρχεται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 15,2% προερχόταν από την Ασία 

και ακολουθούν οι μετανάστες από την Αμερική (1,1%), την Αφρική (2,8%) και την 

Ωκεανία (0,7%). Υπάρχει και ένα ποσοστό της τάξεως του 0,2% που δεν δήλωσε 

υπηκοότητα.  

 

 

3.4 Κατανομή μεταναστών σύμφωνα με τον τόπο διαμονής και ομάδες 

χωρών προέλευσης 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο μεταναστευτικός πληθυσμός στην Ελλάδα 

κατά την Απογραφή του 2011, εγκαταστάθηκε σε αστικές και αγροτικές περιοχές. 

Ακολουθούν πίνακες και διαγράμματα αναφορικά με την εγκατάσταση των 

μεταναστών, οι οποίοι κατατάσσονται βάσει των χωρών προέλευσής τους και την 

αστικότητα του τόπου διαμονής τους. Τα στοιχεία αφορούν σε ένα έτος και πέντε έτη 

πριν την Απογραφή του 2011.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.24: Βαθμός αστικότητας του τόπου διαμονής μεταναστών (1 έτος) πριν 

την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Αστικότητα τόπου 
διαμονής 

Ομάδες Χωρών Προέλευσης 
Σύνολο 

ΕΕ Εκτός ΕΕ Αφρική  
Λοιπή 

Αμερική  

Αστικές περιοχές           

2.000-4.999 κάτοικοι 4.864 1.471 224 19 7.868 

5.000-9.999 κάτοικοι 2.652 1.103 413 17 5.557 

10.000-29.000 κάτοικοι 4.844 1.657 250 74 8.824 

30.000-49.000 κάτοικοι 2.981 881 101 29 4.926 

50.000-99.999 κάτοικοι 7.219 1.616 730 88 12.467 

100.000-199.999 κάτοικοι 1.978 538 292 27 3.748 

200.000 κάτοικοι και άνω 4.848 1.139 1.484 57 12.352 

Σύνολο αστικών περιοχών 29.386 8.405 3.494 311 55.742 

Αγροτικές περιοχές           

Κάτω των 500 κατοίκων 5.405 2.185 284 26 10.027 

500-999 κάτοικοι 4.591 1.694 212 16 7.591 

1.000-1.999 κάτοικοι 3.610 1.496 169 12 6.194 

Σύνολο αγροτικών 
περιοχών 13.606 5.375 665 54 23.812 

Σύνολο Ελλάδος 42.992 13.780 4.159 365 79.554 

 (πίνακας 3.24 συνέχεια) 

Παρατηρείται ότι έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 2011 είχαν εγκατασταθεί 

συνολικά στην Ελλάδα 79.554 μετανάστες, εκ των οποίων οι 55.742 εγκαταστάθηκαν 

σε αστικές και οι 23.812 σε αγροτικές περιοχές. Επιπλέον, παρατηρείται ότι το 

μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών εγκαταστάθηκε σε περιοχές, όπου οι κάτοικοί 

τους ανέρχονται από 50.000 – 99.999 κατοίκους και 200.000 και άνω. Οι μετανάστες, 

που προέρχονταν από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εγκαταστάθηκαν κυρίως σε 

αστικές περιοχές (29.386), ενώ στις αγροτικές μόλις 13.606. Η αντίστοιχη εικόνα 

παρατηρείται και για τους μετανάστες από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 

Αφρικής, και της λοιπής Αμερικής. Οι μετανάστες, δηλαδή, προτίμησαν τις αστικές 

περιοχές περισσότερο συγκριτικά με τις αγροτικές.  
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Αστικότητα τόπου 
διαμονής 

Ομάδες Χωρών Προέλευσης 
Σύνολο 

Ασία Β. Αμερική Ωκεανία  

Αστικές περιοχές         

2.000-4.999 κάτοικοι 760 383 147 7.868 

5.000-9.999 κάτοικοι 978 328 66 5.557 

10.000-29.000 κάτοικοι 1.192 612 195 8.824 

30.000-49.000 κάτοικοι 559 326 49 4.926 

50.000-99.999 κάτοικοι 1.850 821 143 12.467 

100.000-199.999 κάτοικοι 707 174 32 3.748 

200.000 κάτοικοι και άνω 4.260 484 80 12.352 

Σύνολο αστικών περιοχών 10.306 3.128 712 55.742 

Αγροτικές περιοχές         

Κάτω των 500 κατοίκων 802 993 332 10.027 

500-999 κάτοικοι 435 484 159 7.591 

1.000-1.999 κάτοικοι 474 321 112 6.194 

Σύνολο αγροτικών 
περιοχών 1.711 1.798 603 23.812 

Σύνολο Ελλάδος 12.017 4.926 1.315 79.554 

Πηγή:  http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 2011 είχαν εγκατασταθεί 

συνολικά στην Ελλάδα 79.554 μετανάστες, εκ των οποίων οι 55.742 εγκαταστάθηκαν 

σε αστικές και οι 23.812 σε αγροτικές περιοχές. Το 70% των μεταναστών, δηλαδή, 

εγκαταστάθηκε στις αστικές περιοχές, ενώ το 30% στις αγροτικές, όπου οι κάτοικοί 

τους κυμαίνονται από κάτω των 500 μέχρι 1.999. Επιπλέον, παρατηρείται ότι το 

μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών εγκαταστάθηκε σε περιοχές, όπου οι κάτοικοί 

τους ανέρχονται από 50.000 – 99.999 κατοίκους και 200.000 και άνω. Οι μετανάστες, 

που προέρχονταν από χώρες της Ασίας, εγκαταστάθηκαν κυρίως σε αστικές περιοχές 

(10.306), ενώ στις αγροτικές μόλις 1.711. Η αντίστοιχη εικόνα παρατηρείται και για 

τους μετανάστες από χώρες της Βόρειας Αμερικής και της Ωκεανίας. Συγκεκριμένα, 

από την Βόρειο Αμερική εγκαταστάθηκαν 3.128 στις αστικές περιοχές, ενώ στις 

αγροτικές 1.798. Από την Ωκεανία όμως παρατηρείται ότι 712 εγκαταστάθηκαν στα 

αστικά κέντρα και 603 σε αγροτικές περιοχές. Το 70,1% των μεταναστών, δηλαδή, 

εγκαταστάθηκε στις αστικές περιοχές με πληθυσμό από 2.000 κατοίκους έως άνω των 

200.000 κατοίκων. Όμως, το 29,9% των μεταναστών εγκαταστάθηκε στις αγροτικές, 

όπου οι κάτοικοί τους κυμαίνονται από κάτω των 500 μέχρι 1.999. 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το  

διάγραμμα 3.30 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.25: Βαθμός αστικότητας του τόπου διαμονής μεταναστών (5 έτη) πριν την 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Αστικότητα τόπου διαμονής 
Ομάδες Χωρών Προέλευσης 

Σύνολο 
ΕΕ Εκτός ΕΕ Αφρική  

Λοιπή 
Αμερική  

Αστικές περιοχές           

2.000-4.999 κάτοικοι 15.565 8.697 685 62 30.380 

5.000-9.999 κάτοικοι 11.041 6.104 1.097 59 24.300 

10.000-29.000 κάτοικοι 18.865 10.592 943 237 39.530 

30.000-49.000 κάτοικοι 12.210 5.381 402 127 22.711 

50.000-99.999 κάτοικοι 30.559 12.495 2.379 379 58.814 

100.000-199.999 κάτοικοι 8.339 3.839 567 120 17.167 

200.000 κάτοικοι και άνω 19.599 8.449 5.099 237 51.508 

Σύνολο αστικών περιοχών 116.178 55.557 11.472 1.221 244.410 

Αγροτικές περιοχές           

Κάτω των 500 κατοίκων 17.593 10.130 275 83 31.544 

500-999 κάτοικοι 14.760 8.324 399 79 27.241 

1.000-1.999 κάτοικοι 12.226 7.568 562 47 26.361 

Σύνολο αγροτικών 
περιοχών 

44.525 26.022 1.236 209 85.146 

Σύνολο Ελλάδος 160.703 81.579 12.708 1.430 329.556 

 (πίνακας 3.25 συνέχεια) 

Παρατηρείται ότι πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 είχαν εγκατασταθεί 

συνολικά στην Ελλάδα 329.556 μετανάστες, εκ των οποίων οι 244.410 

εγκαταστάθηκαν σε αστικές και οι 85.146 σε αγροτικές περιοχές. Επιπλέον, 
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παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών εγκαταστάθηκε σε περιοχές, 

όπου οι κάτοικοί τους ανέρχονται από 50.000 – 99.999 κατοίκους και 200.000 και 

άνω. Οι μετανάστες, που προέρχονταν από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

εγκαταστάθηκαν κυρίως σε αστικές περιοχές (116.178), ενώ στις αγροτικές μόλις 

44.525. Η αντίστοιχη εικόνα παρατηρείται και για τους μετανάστες από χώρες εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Αφρικής και της λοιπής Αμερικής. Οι μετανάστες, δηλαδή, 

προτίμησαν τις αστικές περιοχές περισσότερο συγκριτικά με τις αγροτικές.  

 

Αστικότητα τόπου 
διαμονής 

Ομάδες Χωρών Προέλευσης 
Σύνολο 

Ασία 
Β. 

Αμερική 
Ωκεανία  

Αστικές περιοχές         

2.000-4.999 κάτοικοι 3.941 1.085 345 30.380 

5.000-9.999 κάτοικοι 4.741 1.048 210 24.300 

10.000-29.000 κάτοικοι 6.173 2.151 569 39.530 

30.000-49.000 κάτοικοι 3.282 1.126 183 22.711 

50.000-99.999 κάτοικοι 9.472 3.044 486 58.814 

100.000-199.999 κάτοικοι 3.143 739 120 17.167 

200.000 κάτοικοι και άνω 16.417 1.462 245 51.508 

Σύνολο αστικών περιοχών 47.169 10.655 2.158 244.410 

Αγροτικές περιοχές         

Κάτω των 500 κατοίκων 2.410 863 758 31.544 

500-999 κάτοικοι 2.127 1.184 368 27.241 

1.000-1.999 κάτοικοι 2.802 2.361 280 26.361 

Σύνολο αγροτικών 
περιοχών 7.339 4.408 1.406 

85.146 

Σύνολο Ελλάδος 54.508 15.063 3.564 329.556 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Παρατηρείται ότι πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 είχαν εγκατασταθεί 

συνολικά στην Ελλάδα 329.556 μετανάστες, εκ των οποίων οι 244.410 

εγκαταστάθηκαν σε αστικές και οι 85.146 σε αγροτικές περιοχές. Το 74,2% των 

μεταναστών, δηλαδή, εγκαταστάθηκε στις αστικές περιοχές, ενώ το 25,8% στις 

αγροτικές, όπου οι κάτοικοί τους κυμαίνονται από κάτω των 500 μέχρι 1.999. 

Επιπλέον, παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών εγκαταστάθηκε σε 

περιοχές, όπου οι κάτοικοί τους ανέρχονται από 50.000 – 99.999 κατοίκους και 

200.000 και άνω. Οι μετανάστες, που προέρχονταν από χώρες της Ασίας, 

εγκαταστάθηκαν κυρίως σε αστικές περιοχές (47.169), ενώ στις αγροτικές μόλις 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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7.339. Η αντίστοιχη εικόνα παρατηρείται και για τους μετανάστες από χώρες της 

Βόρειας Αμερικής και της Ωκεανίας. Συγκεκριμένα, από την Βόρεια Αμερική 

εγκαταστάθηκαν 10.655 στις αστικές περιοχές, ενώ στις αγροτικές 4.408. Από την 

Ωκεανία όμως παρατηρείται ότι 2.158 μετανάστες εγκαταστάθηκαν στα αστικά 

κέντρα και 1.406 σε αγροτικές περιοχές. Το 74,2% των μεταναστών, δηλαδή, 

εγκαταστάθηκε στις αστικές περιοχές με πληθυσμό από 2.000 κατοίκους έως άνω των 

200.000 κατοίκων. Όμως, το 25,8% των μεταναστών εγκαταστάθηκε στις αγροτικές, 

όπου οι κάτοικοί τους κυμαίνονται από κάτω των 500 μέχρι 1.999. 

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το  

διάγραμμα 3.31 

 

3.5 Κατανομή μεταναστών κατά περιφέρειες  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο πληθυσμός των αλλοδαπών κατατάσσεται 

σε περιφέρειες. Ακολουθούν πίνακες και διαγράμματα αναφορικά με την 

εγκατάσταση των μεταναστών στις Περιφέρειες της Ελλάδας και συγκεκριμένα της 

Κρήτης, της Ηπείρου, της Πελοποννήσου, του Ν. Αιγαίου, του Β. Αιγαίου, της 

Αττικής, των Ιόνιων Νήσων, της Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδας, της Δυτικής 

Ελλάδας, της Δυτικής Μακεδονίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης. Τα στοιχεία αφορούν σε ένα έτος και πέντε έτη και μόνιμο 

πληθυσμό πριν την Απογραφή του 2011.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.26: Κατανομή αλλοδαπών σε όλες τις Περιφέρειες (1 έτος) πριν την 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Περιφέρειες  Άτομα % 

Κρήτη 5.018 6,3% 

Ήπειρος 2.816 3,5% 

Πελοπόννησος 4.528 5,7% 

Ν. Αιγαίο 3.244 4,1% 

Β. Αιγαίο 1.701 2,1% 

Αττική 26.251 33,0% 

Ιόνια Νησιά 1.867 2,3% 

Θεσσαλία 4.451 5,6% 

Στερεά Ελλάδα 3.388 4,3% 

Δυτική Ελλάδα 3.586 4,5% 

Δυτική  Μακεδονία 1.784 2,2% 

Κεντρική Μακεδονία 13.821 17,4% 

Α. Μακεδονία- Θράκη 7.099 8,9% 

ΣΥΝΟΛΟ 79.554 100,0% 

          Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 79.554 

αλλοδαποί. Παρατηρείται ότι οι 26.251 αλλοδαποί εγκαταστάθηκαν στην περιφέρεια 

της Αττικής αποτελώντας το 33,0% του μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών. Στην 

Κεντρική Μακεδονία εγκαταστάθηκαν 13.821 άτομα αποτελώντας το 17,4%. Με 

μικρότερα ποσοστά ακολουθούν η Ανατολική Μακεδονία–Θράκη (8,9%) με 7.099 

αλλοδαπούς, η Κρήτη (6,3%) με 5.018 άτομα, η Πελοπόννησος (5,7%) με 4.528, η 

Δυτική Ελλάδα (4,5%) με 1.784 άτομα, η Στερεά Ελλάδα (4,3%) με 3.388 και 

ακολουθούν οι υπόλοιπες περιφέρειες [Ν. Αιγαίο(4,1%), Ήπειρος (3,5%), Δυτική  

Μακεδονία (2,2%), Β. Αιγαίο (2,1%)].  

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011


101 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.32 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.27:  Κατανομή αλλοδαπών σε όλες τις Περιφέρειες (5 έτη) πριν την 

Απογραφή πληθυσμού 2011 

Περιφέρεις  Άτομα % 

Κρήτη 21.956 6,7% 

Ήπειρος 10.698 3,2% 

Πελοπόννησος 19.779 6,0% 

Ν. Αιγαίο 12.366 3,8% 

Β. Αιγαίο 5.588 1,7% 

Αττική 118.906 36,1% 

Ιόνια Νησιά 7.623 2,3% 

Θεσσαλία 18.310 5,6% 

Στερεά Ελλάδα 15.752 4,8% 

Δυτική Ελλάδα 15.524 4,7% 

Δυτική  Μακεδονία 7.216 2,2% 

Κεντρική Μακεδονία 54.677 16,6% 

Α. Μακεδονία- Θράκη 21.161 6,4% 

ΣΥΝΟΛΟ 329.556 100,0% 

        Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 329.556 

άτομα. Παρατηρείται ότι οι 118.906 αλλοδαποί εγκαταστάθηκαν στην περιφέρεια της 

Αττικής αποτελώντας το 36,1% του μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών. Στην Κεντρική 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Μακεδονία εγκαταστάθηκαν 54.667 άτομα αποτελώντας το 16,6%. Με μικρότερα 

ποσοστά ακολουθούν η Ανατολική Μακεδονία–Θράκη (8,9%) με 7.099 αλλοδαπούς, 

η Κρήτη (6,7%) με 21.956 άτομα, η Πελοπόννησος (6,0%) με 19.779, η Δυτική 

Ελλάδα (4,7%) με 15.524 άτομα, η Στερεά Ελλάδα (4,8%) με 15.752 και ακολουθούν 

οι υπόλοιπες περιφέρειες [Ν. Αιγαίο(3,8%), Ήπειρος (3,2%), Δυτική Μακεδονία 

(2,2%), Β. Αιγαίο (1,7%)]. Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι το μεγαλύτερο μέρος των 

αλλοδαπών εγκαταστάθηκε στην περιφέρεια Αττικής.  

 

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.33 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.28: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών σε όλες τις Περιφέρειες της Ελλάδας 

Απογραφή πληθυσμού 2011  

Περιφέρεις  ΣΥΝΟΛΟ % 

Κρήτη 63.889 6,9% 

Ήπειρος 18.999 2,1% 

Πελοπόννησος 62.140 6,8% 

Ν. Αιγαίο 37.922 4,1% 

Β. Αιγαίο 12.566 1,4% 

Αττική 408.535 44,4% 

Ιόνια Νησιά 23.959 2,6% 

Θεσσαλία 44.799 4,9% 

Στερεά Ελλάδα 51.790 5,6% 

Δυτική Ελλάδα 42.370 4,6% 

Δυτική  Μακεδονία 13.104 1,4% 

Κεντρική Μακεδονία 118.095 12,8% 

Α. Μακεδονία- Θράκη 22.198 2,4% 

ΣΥΝΟΛΟ 920.366 100,0% 

       Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011     

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2011 ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα 

ανερχόταν στους 920.336. Παρατηρείται ότι οι 408.535 αλλοδαποί εγκαταστάθηκαν 

στην περιφέρεια της Αττικής αποτελώντας το 44,4% του μόνιμου πληθυσμού 

αλλοδαπών. Στην Κεντρική Μακεδονία ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών ανερχόταν 

στους 118.095 άτομα αποτελώντας το 12,8%. Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν η 

Κρήτη (6,9%) με 63.889 άτομα, η Πελοπόννησος (6,8%) με 62.140, η Στερεά Ελλάδα 

(5,6%) με 51.790, η Δυτική Ελλάδα (4,6%) με 42.370 άτομα και ακολουθούν οι 

υπόλοιπες περιφέρειες [Ν. Αιγαίο(4,1%), η Ανατολική Μακεδονία–Θράκη (2,4%), 

Ήπειρος (2,1%), Δυτική Μακεδονία (1,4%), Β. Αιγαίο (1,4%)]. Συμπεραίνουμε, 

λοιπόν, ότι το μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών εγκαταστάθηκε στις περιφέρειες της 

Αττικής, της Κεντρικής Μακεδονίας, της Κρήτης και της Πελοποννήσου. 

 

 

 

 

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.34 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.6 Λόγοι εγκατάστασης μεταναστών  
Στο παρόν υποκεφάλαιο θα παρουσιαστούν οι λόγοι εγκατάστασης του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού, που ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες 

σύμφωνα με την Απογραφή 2011: Σπουδές, Επανένωση Οικογένειας, Εργασία, 

Επαναπατρισμός/ Παλλινοστούντες, άλλος λόγος και δεν δήλωσαν. Τα δεδομένα 

αφορούν τους μετανάστες με ελληνική και ξένη υπηκοότητα ένα έτος και πέντε έτη 

πριν την Απογραφή του 2011.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.29: Εγκατασταθέντες με ελληνική υπηκοότητα ανά ομάδες ηλικιών και 

λόγους εγκατάστασης (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Λόγοι εγκατάστασης 

Σύνολο 
Σπουδές 

Επανένωση 
Οικογένειας 

Εργασία 
Επαναπατρισμός / 
Παλιννοστούν τες 

Άλλος 
λόγος 

Δεν 
δήλωσαν 

0-9 16 514 0 494 191 1.039 2.254 

10-19 373 387 59 605 208 393 2.025 

20-29 1.227 1.464 1.432 2.588 884 1.141 8.736 

30-39 239 1.044 1.400 1.922 569 655 5.829 

40-49 29 615 892 1.218 359 362 3.475 

50-59 1 476 467 1.327 458 388 3.117 

60-69 0 589 192 2.372 918 604 4.675 

70+ 0 518 4 1.852 789 477 3.640 

ΣΥΝΟΛΟ 1.885 5.607 4.446 12.378 4.376 5.059 33.751 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 33.751 

μετανάστες με ελληνική υπηκοότητα συνολικά. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα 

ήταν 20-29 ετών με 8.736 άτομα, ενώ ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών 

με 5.829, ενώ τα παιδιά από 0-19 ετών ανέρχονταν συνολικά στους 4.279 

μετανάστες. Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες συμπεραίνουμε ότι νέοι άνθρωποι με 

ελληνική υπηκοότητα κατέφθασαν στην χώρα μας. Οι 12.378 εγκαταστάθηκαν ως 

παλλινοστούντες ή για να επαναπατριστούν αποτελώντας το 36,7%. Οι 5.607 

εγκαταστάθηκαν λόγω επανένωσης της οικογένειας με ποσοστό 16,6%. Για σπουδές 

εγκαταστάθηκε μόλις το 5,6%, ενώ το 15,0% δε δήλωσε τον λόγο εγκατάστασης και 

το 13% δήλωσε άλλο λόγο εγκατάστασης από τους προαναφερθέντες.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.35 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3.30: Εγκατασταθέντες με ξένη υπηκοότητα ανά ομάδες ηλικιών και λόγους 

εγκατάστασης (1 έτος) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 
Ηλικιών 

Λόγοι Εγκατάστασης 

Σύνολο 
Σπουδές 

Επανένωση 
οικογένειας 

Εργασία 
Αναζήτηση 

ασύλου  
Άλλος 
λόγος 

Δεν 
δήλωσαν 

Πρόσφυγας 

0-9 14 2.117 0 532 326 2.581 90 5.660 

10-19 807 1.474 1.311 458 228 1.002 151 5.431 

20-29 1.299 1.781 7.279 807 633 3.056 409 15.264 

30-39 88 858 4.779 399 458 1.846 169 8.597 

40-49 23 441 2.940 128 306 807 64 4.709 

50-59 0 347 1.554 42 497 685 33 3.158 

60-69 0 376 391 15 645 579 11 2.017 

70+ 0 420 10 4 315 201 17 967 

ΣΥΝΟΛΟ 2.231 7.814 18.264 2.385 3.408 10.757 944 45.803 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 

45.803 μετανάστες με ξένη υπηκοότητα. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν 

20-29 ετών με 15.264 άτομα, ενώ ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών με 

8.597, ενώ τα παιδιά από 0-19 ετών ανέρχονταν συνολικά στους 11.091 μετανάστες. 

Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες συμπεραίνουμε ότι νέοι άνθρωποι με ξένη 

υπηκοότητα κατέφθασαν στην χώρα μας. Οι 18.264 εγκαταστάθηκαν, επειδή 

αναζητούσαν εργασία, αποτελώντας το 39,9%. Το 23,5% των εγκατασταθέντων με 

ξένη υπηκοότητα δεν δήλωσε τον λόγο που έφθασε στην Ελλάδα. Οι 7.814 

εγκαταστάθηκαν λόγω επανένωσης της οικογένειας με ποσοστό 17,1%. Οι 2.385 

μετανάστες κατέφθασαν αιτούντες άσυλο αποτελώντας το 5,2% του συνόλου με ξένη 

υπηκοότητα, ενώ για σπουδές εγκαταστάθηκε μόλις το 4,8%. Τέλος, οι πρόσφυγες 

ανέρχονταν στους 944 και αποτελούσαν το 2,1% των μεταναστών με ξένη 

υπηκοότητα στην Ελλάδα ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011.  

 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.36 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.31: Εγκατασταθέντες με ελληνική υπηκοότητα ανά ομάδες ηλικιών και 

λόγους εγκατάστασης (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών  

Λόγοι Εγκατάστασης 

Σύνολο 
Σπουδές 

Επανένωση 
Οικογένειας 

Εργασία 
Επαναπατρισμός 
/ Παλιννοστούν 

τες 

Άλλος 
λόγος 

Δεν 
δήλωσαν 

0-9 32 1.990 0 2.390 527 3.215 8.154 

10-19 820 1.800 152 3.164 559 2.996 9.491 

20-29 4.578 4.397 5.298 9.371 2.290 5.144 31.078 

30-39 1.304 4.128 6.902 11.062 1.966 5.522 30.884 

40-49 144 1.956 3.776 6.042 916 3.385 16.219 

50-59 10 1.486 1.758 4.933 896 1.488 10.571 

60-69 0 1.505 620 7.849 1.550 1.941 13.465 

70+ 0 1.205 60 5.154 1.094 1.059 8.572 

ΣΥΝΟΛΟ 6.888 18.467 18.566 49.965 9.798 24.750 128.434 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 128.434 

μετανάστες με ελληνική υπηκοότητα. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν 20-29 

ετών με 31.078 άτομα, ενώ ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών με 

30.884, ενώ τα παιδιά από 0-19 ετών ανέρχονταν συνολικά στα 17.645 αποτελώντας 

το 13,7% επί του συνόλου. Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες συμπεραίνουμε ότι 

νέοι άνθρωποι με ελληνική υπηκοότητα κατέφθασαν στην χώρα μας, αλλά άνθρωποι 

40-49, 50-59, 60-69, αλλά και άνω των 70 ετών. Οι 49.965 εγκαταστάθηκαν για 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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λόγους επαναπατρισμού αποτελώντας το 38,9%. Οι 18.467 εγκαταστάθηκαν λόγω 

επανένωσης της οικογένειας και για σπουδές εγκαταστάθηκε μόλις το 5,4%. Το 

19,3% δε δήλωσε τον λόγο εγκατάστασης και το 7,6% δήλωσε άλλο λόγο 

εγκατάστασης από τους προαναφερθέντες.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.37 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.32: Εγκατασταθέντες με ξένη υπηκοότητα ανά ομάδες ηλικιών και λόγους 

εγκατάστασης (5 έτη) πριν την Απογραφή πληθυσμού 2011 

Ομάδες 

Ηλικιών 

Λόγοι Εγκατάστασης 

Σύνολο 
Σπουδές 

Επανένωση 
Οικογένειας 

Εργασία 
Αναζήτηση 

ασύλου 
Άλλος 
λόγος 

Δεν 
δήλωσαν 

Πρόσφυγας 

0-9 49 8.427 0 602 956 8.442 264 18.740 

10-19 1.742 9.339 3.341 667 885 6.911 424 23.309 

20-29 5.387 8.407 37.062 1.731 2.050 15.209 1.212 71.058 

30-39 324 4.549 25.186 842 1.833 10.984 597 44.315 

40-49 72 2.013 13.238 258 984 4.617 252 21.434 

50-59 5 1.183 6.168 91 1.407 4.445 120 13.419 

60-69 0 1.065 1.446 40 1.795 1.840 44 6.230 

70+ 0 1.187 143 8 693 542 44 2.617 

ΣΥΝΟΛΟ 7.579 36.170 86.584 4.239 10.603 52.990 2.957 201.122 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011  

Πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 

201.122 μετανάστες με ξένη υπηκοότητα. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν 

20-29 ετών με 71.058 άτομα, ενώ ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών με 

44.315. Τα παιδιά από 0-19 ετών ανέρχονταν συνολικά στους 42.049 μετανάστες 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM07/2011
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αποτελώντας το 20,9% επί του συνόλου των εγκατασταθέντων με ξένη υπηκοότητα. 

Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες συμπεραίνουμε ότι κυρίως νέοι άνθρωποι με ξένη 

υπηκοότητα κατέφθασαν στην χώρα μας. Οι 86.584 εγκαταστάθηκαν, επειδή 

αναζητούσαν εργασία, αποτελώντας το 43,1%. Το 26,3% των εγκατασταθέντων με 

ξένη υπηκοότητα δεν δήλωσε τον λόγο που έφθασε στην Ελλάδα. Οι 36.170 

εγκαταστάθηκαν λόγω επανένωσης της οικογένειας με ποσοστό 18,0%. Οι 2.957 

ήταν πρόσφυγες και αποτελούσαν το 1,5% του συνόλου με ξένη υπηκοότητα, ενώ για 

σπουδές εγκαταστάθηκε μόλις το 3,8%. Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι ο πρώτος λόγος 

εγκατάστασης μεταναστών με ξένη υπηκοότητα στην Ελλάδα ήταν η εύρεση 

εργασίας και ο δεύτερος λόγος ήταν η επανένωση της οικογένειας.  

Χαρακτηριστική απεικόνιση των προαναφερθέντων δεδομένων αποτελεί το 

διάγραμμα 3.38 

 

 

3.7 Επίπεδο εκπαίδευσης μεταναστών 

Στο παρόν υποκεφάλαιο θα εξεταστεί το επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου 

πληθυσμού αλλοδαπών σε όλη την επικράτεια. Τα επίπεδα εκπαίδευσης είναι τα εξής: 

Μη κατατασσόμενοι (άτομα γεννηθέντα μετά την 1/1/2005), Δε γνωρίζουν γραφή και 

ανάγνωση, Ολοκλήρωσαν την προσχολική αγωγή, Εγκατέλειψαν το Δημοτικό, αλλά 

γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση, Απόφοιτοι Δημοτικού, Απόφοιτοι τριταξίου 

Γυμνασίου, Πτυχιούχοι Επαγγελματικών Σχολών, Πτυχιούχοι Επαγγελματικού 

Λυκείου, Απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού, Εκκλησιαστικού κλπ.), Πτυχιούχοι 

μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΙΕΚ, Κολέγια κλπ.), Πτυχιούχοι ανώτερων 
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επαγγελματικών σχολών, Πτυχιούχοι ΑΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ και ισοτίμων σχολών, 

Πτυχιούχοι Πανεπιστημίου-Πολυτεχνείου και ισοτίμων σχολών, Κάτοχοι 

Μεταπτυχιακού και Κάτοχοι διδακτορικού τίτλου.  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.33: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά Επίπεδο Εκπαίδευσης και φύλο 

στο σύνολο της Ελλάδας Απογραφή πληθυσμού 2011 

Επίπεδο Εκπαίδευσης Φύλο 
Σύνολο 

Άντρες Γυναίκες 

Σύνολο Χώρας        

Κάτοχοι διδακτορικού τίτλου 811 609 1.420 

Κάτοχοι Μεταπτυχιακού 2.136 2.595 4.731 

Πτυχιούχοι Πανεπιστημίου - Πολυτεχνείου και 
ισοτίμων σχολών 

23.180 44.264 67.444 

Πτυχιούχοι ΑΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ και ισοτίμων σχολών 4.865 8.699 13.564 

Πτυχιούχοι ανώτερων επαγγελματικών σχολών 1.988 2.733 4.721 

Πτυχιούχοι μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
Κολέγια κλπ.) 

10.256 17.274 27.530 

Απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού, Εκκλησιαστικού κλπ.) 
102.178 118.708 220.886 

Πτυχιούχοι Επαγγελματικού Λυκείου 14.639 11.678 26.317 

Πτυχιούχοι Επαγγελματικών Σχολών  7.327 6.678 14.005 

Απόφοιτοι τριταξίου Γυμνασίου 93.866 78.077 171.943 

Απόφοιτοι Δημοτικού 100.258 70.291 170.549 

Εγκατέλειψαν το Δημοτικό, αλλά γνωρίζουν γραφή 
και ανάγνωση 

15.127 8.166 23.293 

Ολοκλήρωσαν την προσχολική αγωγή 33.329 31.019 64.348 

Δε γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση 22.850 11.275 34.125 

Μη κατατασσόμενοι (άτομα γεννηθέντα μετά την 
1/1/2005) 

34.137 32.987 67.124 

ΣΥΝΟΛΟ 466.947 445.053 912.000 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ 912.000 αλλοδαποί ήταν ενταγμένοι ή είχαν 

ολοκληρώσει τις σπουδές τους μέχρι κάποιο επίπεδο στην Ελλάδα το 2011. Οι άνδρες 

ήταν αριθμητικά περισσότεροι, 466.947, επί του συνόλου, ενώ οι γυναίκες 445.053. 

Μελετώντας τα παραπάνω στοιχεία παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των 

αλλοδαπών το 2011 ήταν απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού, Εκκλησιαστικού κλπ.) και 

συγκεκριμένα ανέρχονταν στους 220.886 αποτελώντας το 24,2% επί του συνόλου. 

Ακολουθούν αριθμητικά οι απόφοιτοι του Γυμνασίου που ανέρχονταν στους 171.943 

και αποτελούσαν το 18,9% επί του συνόλου. Ακολουθούν οι απόφοιτοι του 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM03/2011
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Δημοτικού, που ανέρχονταν στους 170.549 και αποτελούσαν το 18,7% επί του 

συνόλου. Άξιο αναφοράς αποτελεί και το γεγονός ότι οι αλλοδαποί που είναι 

Πτυχιούχοι Πανεπιστημίου - Πολυτεχνείου και ισοτίμων σχολών ανέρχονταν στους 

67.444 αποτελώντας το 7,93% επί του συνόλου, ενώ οι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου 

συγκέντρωναν το 0,5% και διδακτορικού το 0,2% επί του συνόλου.   

 

3.8 Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά θέση στο επάγγελμα 
Στο παρόν υποκεφάλαιο θα εξεταστεί η επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα κατατάχθηκαν σε: α) 

ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά στελέχη, β) Επαγγελματίες, γ) Τεχνικοί και 

ασκούντες συναφή επαγγέλματα, δ) Υπάλληλοι γραφείου, ε) Απασχολούμενοι στην 

παροχή υπηρεσιών και πωλητές, στ) Ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι 

και αλιείς, ζ) Ειδικευμένοι τεχνίτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα, η) Χειριστές 

βιομηχανικών εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, εξοπλισμού και συναρμολογητές 

(μονταδόροι) και θ)  Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες.  

  

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.34: Μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών κατά θέση στο επάγγελμα στο σύνολο 

της Ελλάδας Απογραφή πληθυσμού 2011   

Θέση στο Επάγγελμα  
Αμφότερων 

φύλο 

Ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά στελέχη 8.604 

Επαγγελματίες  13.624 

Τεχνικοί και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 7.885 

Υπάλληλοι γραφείου 11.114 

Απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές 68.282 

Ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς 33.753 

Ειδικευμένοι τεχνίτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα 88.030 

Χειριστές βιομηχανικών εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, 
εξοπλισμού και συναρμολογητές (μονταδόροι) 

15.735 

Ανειδίκευτοι εργάτες, χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες  144.371 

Σύνολο 391.398 

Πηγή: http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM04/2011 

Όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού το 36,9% επί του συνόλου, που αριθμεί 144.371 άτομα είναι ανειδίκευτοι 

εργάτες, χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες. Το 22,5% επί του συνόλου, και 

http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SAM04/2011
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συγκεκριμένα 88.030 άτομα απασχολούνται ως ειδικευμένοι τεχνίτες και ασκούντες 

συναφή επαγγέλματα. Το 17,4% των μεταναστών, που απαριθμεί 68.282 άτομα, 

απασχολείται στην παροχή υπηρεσιών και την πώληση. Οι 33.753 εργάζονταν ως 

ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς και αποτελούσαν το 8,6% 

επί του συνόλου. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι ως ανώτερα διευθυντικά και 

διοικητικά στελέχη απασχολούνταν μόλις το 2,2% επί του συνόλου, ου συγκεκριμένα 

ανερχόταν στους 8.604 ανθρώπους.  

 

3.9 Συμπεράσματα από την Απογραφή 2011 
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ εγκαταστάθηκαν μόνιμα 79.554 μετανάστες συνολικά 

στην Ελλάδα ένα έτος πριν από την Απογραφή του πληθυσμού 2011. Το 54,5% ήταν 

άνδρες και συγκεκριμένα 43.341, ενώ το υπόλοιπο 45,5% ήταν γυναίκες και 

συγκεκριμένα 36.213. Αντίστοιχα, πέντε έτη πριν την Απογραφή 2011 

εγκαταστάθηκαν μόνιμα 329.556 μετανάστες συνολικά. Το 52,2% ήταν άνδρες 

(172.055), ενώ το υπόλοιπο 47,8% ήταν γυναίκες (157.501). Ο μόνιμος πληθυσμός 

αλλοδαπών σύμφωνα με την Απογραφή 2011 ανερχόταν σε 912.000 ανθρώπους. Οι 

άνδρες αποτελούσαν το 51,2% επί του συνόλου, ενώ οι γυναίκες το 48,8% του 

μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα το 2011.  

Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 30-39 ετών, 

20-29 ετών και 40-49 ετών. Η ηλικιακή ομάδα 30-39 συγκεντρώνει το 24,0% του 

μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα (221.608). Η ηλικιακή ομάδα 20-

29 αντιπροσωπεύει το 20,4% (188.229). Ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα 40-49 με το 

17,3% (159.906) επί του συνόλου του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού. Οι 

μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες όμως από 70-79 και άνω των 80 ετών έχουν μικρότερα 

ποσοστά της τάξεως του 1,4% (13.043 και το 0,6% (5.640). Συμπεραίνουμε, λοιπόν, 

πως στην πλειοψηφία του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού ήταν νεαρής ηλικίας. 

Όσον αφορά στην προέλευση των μεταναστών παρατηρείται ότι 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα άνθρωποι τόσο με ελληνική όσο και με ξένη 

υπηκοότητα. Συνολικά εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 33.751 αλλοδαποί με ελληνική 

υπηκοότητα ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011. Το μεγαλύτερο ποσοστό 32,4% 

των εγκατασταθέντων προερχόταν από την Γερμανία (10.929). Ακολουθούν οι 

εγκατασταθέντες από την Αγγλία (4.869) με ποσοστό 14,4%. Άξιο αναφοράς είναι 

και το ποσοστό των εγκατασταθέντων από τις ΗΠΑ, το οποίο ανέρχεται σε 9,1% και 
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περιλαμβάνει 3.086 άτομα. Με μικρότερα ποσοστά ακολουθούν οι αλλοδαποί που 

προέρχονταν από την Ρουμανία (1,1%) και από την Τουρκία (0,9%).  

Όσον αφορά στους αλλοδαπούς με ξένη υπηκοότητα παρατηρείται ότι το 

58,1% των μεταναστών προέρχονταν από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 

μεγαλύτερο ποσοστό 83,8% του μεταναστευτικού πληθυσμού είχε την αλβανική 

υπηκοότητα (68.396). Το 21,8% προέρχεται από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 

15,2% προερχόταν από την Ασία. Από την Αμερική προήλθε το 1,1% (9.812), την 

Αφρική εγκαταστάθηκε το 2,8% (12.708) και την Ωκεανία το 0,7% (1.994). Ωστόσο, 

υπάρχει και ένα ποσοστό της τάξεως του 0,2% που δεν δήλωσε υπηκοότητα.  

Παρατηρείται ότι έναν χρόνο πριν την Απογραφή του 2011 είχαν 

εγκατασταθεί συνολικά στην Ελλάδα 79.554 μετανάστες, εκ των οποίων το 70% 

(55.742) εγκαταστάθηκε σε αστικές και το 30% (23.812) σε αγροτικές περιοχές. Ενώ 

πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 παρατηρείται ότι είχαν εγκατασταθεί 

συνολικά στην Ελλάδα 329.556 μετανάστες, εκ των οποίων το 74,2% (244.410) 

εγκαταστάθηκε σε αστικές περιοχές και το 25,8% (85.146) σε αγροτικές περιοχές. 

Ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα ανερχόταν στους 920.336. 

Παρατηρείται ότι το 44,4% του μόνιμου πληθυσμού αλλοδαπών (408.535) 

εγκαταστάθηκε στην περιφέρεια της Αττικής. Στην Κεντρική Μακεδονία 

εγκαταστάθηκε το 12,8% των αλλοδαπών (118.095). Με μικρότερα ποσοστά 

ακολουθούν η Κρήτη που συγκεντρώνει το 6,9% (63.889), η Πελοπόννησος το 6,8% 

(62.140), η Στερεά Ελλάδα το 5,6% (51.790), η Δυτική Ελλάδα 4,6% (42.370) και 

ακολουθούν οι υπόλοιπες περιφέρειες [Ν. Αιγαίο(4,1%), η Ανατολική Μακεδονία–

Θράκη (2,4%), Ήπειρος (2,1%), Δυτική Μακεδονία (1,4%), Β. Αιγαίο (1,4%)]. 

Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι το μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών εγκαταστάθηκε 

στις περιφέρειες της Αττικής, της Κεντρικής Μακεδονίας, της Κρήτης και της 

Πελοποννήσου.  

Ένα έτος πριν την Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 33.751 

μετανάστες με ελληνική υπηκοότητα συνολικά. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα 

ήταν 20-29 ετών (8.736) άτομα, ενώ ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών 

(5.829). Όσον αφορά στις ηλικιακές ομάδες συμπεραίνουμε ότι κυρίως νέοι άνθρωποι 

με ελληνική υπηκοότητα κατέφθασαν στην χώρα μας. Το 36,7% εγκαταστάθηκε ως 

παλλινοστούντες ή για να επαναπατριστούν. Το 16,6% εγκαταστάθηκε λόγω 
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επανένωσης της οικογένειας, για σπουδές εγκαταστάθηκε μόλις το 5,6%, ενώ το 

15,0% δε δήλωσε τον λόγο εγκατάστασής του και το 13% δήλωσε άλλο λόγο 

εγκατάστασης από τους προαναφερθέντες. Πέντε έτη πριν την Απογραφή του 2011 

εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα 128.434 μετανάστες με ελληνική υπηκοότητα. Η 

πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν ξανά 20-29 ετών (31.078), ενώ ακολουθούσαν 

οι ηλικιακές ομάδες 30-39 (30.884). Το 38,9% (49.965) εγκαταστάθηκε για λόγους 

επαναπατρισμού και το 5,4% (18.467) εγκαταστάθηκε λόγω επανένωσης της 

οικογένειας και για σπουδές. Συμπεραίνεται, λοιπόν, ότι ο πρώτος λόγος 

εγκατάστασης των μεταναστών με ελληνική υπηκοότητα είναι η παλινόστηση ή ο 

επαναπατρισμός και ο δεύτερος λόγος είναι η επανένωση της οικογένειας.  

Όσον αφορά στους μετανάστες με ξένη υπηκοότητα ένα έτος πριν την 

Απογραφή του 2011 εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 45.803. Η 

πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν 20-29 ετών με 15.264 άτομα, ενώ 

ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών με 8.597. Το 39,9% (18.264) 

εγκαταστάθηκε αναζητώντας εργασία. Το 23,5% δεν δήλωσε τον λόγο που έφθασε 

στην Ελλάδα, ενώ το 17,1% (7.814) εγκαταστάθηκε λόγω επανένωσης της 

οικογένειας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 5,2% (2.385) κατέφθασε αναζητώντας άσυλο, 

ενώ για σπουδές εγκαταστάθηκε μόλις το 4,8%. Τέλος, οι πρόσφυγες ανέρχονταν 

στους 944 και αποτελούσαν το 2,1% των μεταναστών. Πέντε έτη πριν την Απογραφή 

του 2011 εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 201.122 μετανάστες με ξένη 

υπηκοότητα. Η πολυπληθέστερη ηλικιακή ομάδα ήταν ξανά 20-29 ετών (71.058), ενώ 

ακολουθούσαν οι ηλικιακές ομάδες 30-39 ετών (44.315), ενώ τα παιδιά από 0-19 

ετών ανέρχονταν συνολικά στους 42.049 μετανάστες αποτελώντας το 20,9% επί του 

συνόλου. Το 43,1% (86.584) εγκαταστάθηκε, επειδή αναζητούσε εργασία. Το 26,3% 

των δεν δήλωσε τον λόγο που έφθασε στην Ελλάδα. Το 18,0% (36.170) 

εγκαταστάθηκε λόγω επανένωσης της οικογένειας. Οι 2.957 ήταν πρόσφυγες και 

αποτελούσαν το 1,5% του συνόλου με ξένη υπηκοότητα, ενώ για σπουδές 

εγκαταστάθηκε μόλις το 3,8%. Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι ο πρώτος λόγος 

εγκατάστασης μεταναστών με ξένη υπηκοότητα στην Ελλάδα ήταν η εύρεση 

εργασίας και ο δεύτερος λόγος ήταν η επανένωση της οικογένειας.  

Όσον αφορά στο επίπεδο σπουδών, 912.000 αλλοδαποί ήταν ενταγμένοι ή 

είχαν ολοκληρώσει τις σπουδές τους μέχρι κάποιο επίπεδο στην Ελλάδα το 2011. 

Μελετώντας τα παραπάνω στοιχεία παρατηρείται ότι το 24,2% των αλλοδαπών ήταν 
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απόφοιτοι Λυκείου (220.886). Οι απόφοιτοι του Γυμνασίου αποτελούσαν το 18,9% 

(171.943). Ακολουθούν οι απόφοιτοι του Δημοτικού, που αποτελούσαν το 18,7% επί 

του συνόλου (170.549). Άξιο αναφοράς αποτελεί και το γεγονός ότι οι αλλοδαποί που 

είναι Πτυχιούχοι Πανεπιστημίου-Πολυτεχνείου και ισοτίμων σχολών αποτελούσαν το 

7,93% (67.444), ενώ οι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου συγκέντρωναν το 0,5% και 

διδακτορικού το 0,2% επί του συνόλου. Παρατηρείται, λοιπόν, ότι το μεγαλύτερο 

μέρος των αλλοδαπών ήταν οι απόφοιτοι Λυκείου και ακολουθούν οι απόφοιτοι 

Γυμνασίου.  

Όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου μεταναστευτικού 

πληθυσμού το 36,9% επί του συνόλου (144.371) είναι ανειδίκευτοι εργάτες, 

χειρώνακτες και μικροεπαγγελματίες. Το 22,5% (88.030) άτομα απασχολούνται ως 

ειδικευμένοι τεχνίτες και ασκούντες συναφή επαγγέλματα. Το 17,4% των 

μεταναστών (68.282) απασχολείται στην παροχή υπηρεσιών και την πώληση. Το 

8,6% εργάζονταν ως ειδικευμένοι γεωργοί, κτηνοτρόφοι, δασοκόμοι και αλιείς 

(33.753). Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι ως ανώτερα διευθυντικά και διοικητικά 

στελέχη απασχολείται μόλις το 2,2% επί του συνόλου (8.604). Παρατηρείται, λοιπόν, 

ότι το μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών απασχολείται ως ανειδίκευτοι εργάτες και 

ως ειδικευμένοι τεχνίτες. 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Σύμφωνα με την Απογραφή του 1991, ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών στην 

Ελλάδα ανερχόταν στους 166.910, ενώ κατά τη διάρκεια της τελευταίας πενταετίας 

πριν την Απογραφή εγκαταστάθηκαν συνολικά στην Ελλάδα 161.188 άτομα, από τα 

οποία το 52,3% ήταν άνδρες και το 47,7% ήταν γυναίκες. Οι πολυπληθέστερες 

ηλικιακές ομάδες των μεταναστών είναι 25-29, 20-24 και 30-34 ετών. Όσον αφορά 

στην χώρα προέλευσής τους παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των μεταναστών 

προέρχεται από χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης (το 30,0% των 

εγκατασταθέντων είχε την αλβανική υπηκοότητα). Ωστόσο, καταγράφηκαν πολλοί 

μετανάστες από την Ασία, την Αμερική και την Ωκεανία. Υπήρξαν και 1.245 άτομα, 

που δεν δήλωσαν την χώρα προέλευσης τους. Αξίζει να σημειωθεί πως οι αστικές 

περιοχές αποτελούσαν την πρώτη  επιλογή για τους μετανάστες, ενώ ακολουθούσαν 

οι αγροτικές και οι ημιαστικές περιοχές. Η Αττική συγκέντρωσε το 49,7% επί του 

συνόλου του πραγματικού μεταναστευτικού πληθυσμού και ακολουθούσε η 

Μακεδονία με το 13% επί του συνόλου. 

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2001, ο πραγματικός πληθυσμός αλλοδαπών 

στην Ελλάδα ανερχόταν συνολικά στους 796.713. Το 54,7% ήταν άνδρες και το 

45,3% ήταν γυναίκες. Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές ομάδες είναι 

25-29 ετών (14%), 30-34 ετών (12,7%) και 20-24 ετών (12,3%). Το υψηλότερο 

ποσοστό του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού (72,41%), προέρχεται από χώρες 

εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ ακολουθούν οι μετανάστες από την Ασία, την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, την Αμερική, την Αφρική και την Ωκεανία. Ωστόσο, υπήρξαν και 

378 άτομα, που δεν δήλωσαν την χώρα προέλευσης τους. Οι αστικές περιοχές ήταν η 

πρώτη επιλογή των μεταναστών και οι αγροτικές αποτελούσαν την δεύτερη επιλογή. 

Όσον αφορά στην κατανομή των μεταναστών σε γεωγραφικά διαμερίσματα 

παρατηρείται ότι στην Αττική (48,6%) συγκεντρώθηκε το μεγαλύτερο μέρος των 

μεταναστών, στη Μακεδονία (15,6%) και την Πελοπόννησο (10,0%). Επιπλέον, 

πρώτος λόγος εγκατάστασης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού στην Ελλάδα 

είναι η αναζήτηση εργασίας και ο δεύτερος είναι η επανένωση της οικογένειας. Όσον 

αφορά στο επίπεδο εκπαίδευσης του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού οι 

απόφοιτοι της μέσης εκπαίδευσης συγκεντρώνουν το 26,3% και οι απόφοιτοι 

δημοτικού συγκεντρώνουν το 21,9%. Τέλος, όσον αφορά στην επαγγελματική 

απασχόληση του μόνιμου μεταναστευτικού πληθυσμού το 68,3% επί του συνόλου 
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είναι τεχνίτες, ανειδίκευτοι εργάτες και μικροεπαγγελματίες και το 10,4% 

απασχολείται στην παροχή υπηρεσιών και ως πωλητές σε καταστήματα και υπαίθριες 

αγορές. 

Σύμφωνα με την Απογραφή του 2011, εγκαταστάθηκαν μόνιμα 79.554 

μετανάστες ένα έτος πριν την Απογραφή, ενώ πέντε έτη πριν εγκαταστάθηκαν μόνιμα 

329.556 μετανάστες συνολικά. Διαπιστώνεται ότι οι πολυπληθέστερες ηλικιακές 

ομάδες είναι 30-39 ετών, 20-29 ετών και 40-49 ετών. Όσον αφορά στην προέλευση 

των μεταναστών παρατηρείται ότι εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα άνθρωποι τόσο με 

ελληνική όσο και με ξένη υπηκοότητα. Μετανάστες με ελληνική υπηκοότητα ήρθαν 

κυρίως από την Γερμανία, την Αγγλία και ΗΠΑ. Όσον αφορά στους αλλοδαπούς με 

ξένη υπηκοότητα παρατηρείται ότι το 58,1% των μεταναστών προέρχονταν από 

χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 21,8% προέρχεται από χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 15,2% προερχόταν από την Ασία. Από την Αμερική 

προήλθε το 1,1%, την Αφρική εγκαταστάθηκε το 2,8% και την Ωκεανία το 0,7%. Οι 

αστικές περιοχές (70%) συνεχίζουν να αποτελούν πόλο έλξης για τους μετανάστες, 

ενώ ακολουθούν οι αγροτικές (30%). Ο μόνιμος πληθυσμός αλλοδαπών στην Ελλάδα 

ανερχόταν στους 920.336. Παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών 

εγκαταστάθηκε στις περιφέρειες της Αττικής, της Κεντρικής Μακεδονίας, της 

Κρήτης και της Πελοποννήσου. Όσον αφορά στους λόγους εγκατάστασης των 

μεταναστών με ελληνική υπηκοότητα στην πρώτη θέση βρίσκεται ο επαναπατρισμός 

και στη δεύτερη η επανένωση της οικογένειας. Όσον αφορά στους μετανάστες με 

ξένη υπηκοότητα ο πρώτος λόγος είναι η εύρεση εργασίας και ο δεύτερος η 

επανένωση της οικογένειας. Όσον αφορά στο επίπεδο σπουδών, παρατηρείται ότι το 

μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών είναι οι απόφοιτοι Λυκείου και ακολουθούν οι 

απόφοιτοι Γυμνασίου. Όσον αφορά στην επαγγελματική απασχόληση του μόνιμου 

μεταναστευτικού πληθυσμού παρατηρείται ότι το μεγαλύτερο μέρος των αλλοδαπών 

απασχολείται ως ανειδίκευτοι εργάτες και ως ειδικευμένοι τεχνίτες. 
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